Лесовик Валерий Станиславович

Доктор технических наук, профессор, член-корреспондент РААСН, первый проректор по научной деятельности, заведующий кафедрой «Строительное материаловедение, изделия и конструкции», Заслуженный работник высшего образования Российской Федерации, Заслуженный деятель науки Российской Федерации.
В.С. Лесовик - один из ведущих ученых Российской Федерации в области строительного материаловедения. Вся творческая жизнь неразрывно связана с высшей школой и промышленностью строительных материалов. Это и научные исследования по вопросам создания эффективных строительных материалов, совершенствования технологий их производства с учетом структуры и генетических особенностей используемого сырья, и вопросы подготовки инженеров и кадров высшей квалификации - кандидатов и докторов наук.

Направление его научной деятельности связано с разработкой методологических основ использования энергосберегающего сырья и эффективных технологий производства строительных материалов с учетом устойчивости системы «человек - материал - среда обитания». Им разработаны теоретические положения снижения энергоемкости производства строительных материалов с учетом происхождения горных пород.

Валерий Станиславович - автор 10 изобретений, более 300 научных публикаций.

За многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие высшего профессионального образования награжден рядом отраслевых и государственных наград: орденом М.В. Ломоносова от Национального комитета Российской Федерации общественных наград и нагрудным знаком «Почетный работник Высшего профессионального образования Российской Федерации». Ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник Высшей школы Российской Федерации». В.С. Лесовик является обладателем высшей степени Института инженеров строителей Великобритании, лауреатом Всероссийского конкурса «Инженер года», лауреатом премии им. А.Н. Косыгина, премии им. М.В. Ломоносова.
Окончил Московский государственный университет им. В.М. Ломоносова.

В 1983 году защитил кандидатскую диссертацию по теме «Исследование сланцев с целью получения строительного щебня, керамических материалов и портландцемента».

В 1997 году защитил докторскую диссертацию по теме « Снижение энергоёмкости производства строительных материалов с учетом генезиса горных пород».

В.С. Лесовик – один из ведущих ученых Российской Федерации в области строительного материаловедения. Вся творческая жизнь неразрывно связана с высшей школой и промышленностью строительных материалов. Это и научные исследования по вопросам создания эффективных строительных материалов, совершенствования технологий их производства с учетом структуры и генетических особенностей используемого сырья, и вопросы подготовки инженеров и кадров высшей квалификации – кандидатов и докторов наук.

Направление его научной деятельности связано с разработкой методологических основ использования энергосберегающего сырья и эффективных технологий производства строительных материалов с учетом устойчивости системы «человек – материал – среда обитания». Им разработаны теоретические положения снижения энергоемкости производства строительных материалов с учетом происхождения горных пород.

Автор 10 изобретений, более 300 научных публикаций.

Научные партнёры: Веймарский архитектурно-строительный институт (Германия), МГУ им. М.В. Ломоносова (Россия); Московский государственный строительный университет (Россия) и др.

Направления научно-методической деятельности: создания междисциплинарных комплексов и профессионализация фундаментальных дисциплин для интенсификации учебного процесса в высшей школе.

Стаж педагогической деятельности более 30 лет.
