РОССИЙСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ НАУЧНЫЙ ФОНД
ОСНОВНОЙ КОНКУРС 2011 года
Российский гуманитарный научный фонд (РГНФ) объявляет конкурсы научных проектов 2011 года по следующим областям знаний гуманитарных наук:

(01) история; археология; этнография;
(02) экономика;
(03) философия; социология; политология; правоведение; науковедение;
(04) филология; искусствоведение;
(06) комплексное изучение человека; психология; фундаментальные проблемы образования; социальные проблемы медицины и экологии человека.

Виды конкурсов:
· конкурс научно-исследовательских проектов, осуществляемых научными коллективами (до 10 чел.) или отдельными учеными (вид конкурса — а);

· конкурс проектов по развитию научных телекоммуникаций и материальной базы научных исследований в области гуманитарных наук (вид конкурса — б);

· конкурс проектов создания информационных систем (вид конкурса — в);

· конкурс проектов по организации научных мероприятий (конференций, семинаров и т.д.) (вид конкурса — г);

· конкурс проектов по изданию научных трудов, подготовленных научными коллективами или отдельными учеными (вид конкурса — д);

· конкурс проектов экспедиций, других полевых исследований, экспериментально-лабораторных и научно-реставрационных работ (вид конкурса — е);

· конкурс проектов участия российских ученых в научных мероприятиях за рубежом (вид конкурса — з).

В конкурсах могут принимать участие проекты российских ученых, постоянно проживающих и работающих на территории Российской Федерации. К конкурсам допускаются заявки всех ученых (независимо от их возраста, ученого звания, ученой степени или должности, а также независимо от ведомственной принадлежности научной организации, в которой работает автор (авторский коллектив) проекта).
Фонд приглашает молодых ученых активнее принимать участие в конкурсах.
Условия конкурсов РГНФ, правила оформления заявок, формы заявок и образцы их заполнения опубликованы на веб-сайте РГНФ: http://www.rfh.ru
Сроки представления заявок по конкурсам «а», «б», «в», «г», «д», «е» — до 30 сентября 2010 г. 
За подробной информацией обращаться в ОНТИиОНИР, ком. 405 ГК. 
