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                         Разделы и вопросы программы
1.  Строительная теплофизика, теоретические основы создания микроклимата, отопление

Разновидности систем отопления и их характеристика: системы водяного отопления; расчет давления в системе водяного отопления; гидравлический расчет систем; тепловой расчет отопительных приборов; паровое отопление; воздушное отопление; панельно-лучистое отопление; электрическое отопление; режимы эксплуатации и регулирование;

2 . Вентиляция гражданских и промышленных зданий

Вентиляционные системы; аэродинамический расчет систем различного назначения; обработка приточного воздуха; борьба с шумом и вибрацией; местные отсосы; воздушные завесы; воздушные души, очистка воздуха от пыли и газа; системы пневмотранспорта; вентиляция зданий различного назначения; утилизация теплоты удаляемого воздуха; эксплуатация, регулирование и управление системами естественной и механической вентиляций.

3. Кондиционирование воздуха и холодоснабжение

Структурная схема системы кондиционирования воздуха; классификация систем кондиционирования воздуха; разновидности и основное оборудование установок кондиционирования воздуха; источники теплоснабжения установок кондиционирования воздуха; источники холодоснабжения; холодо- и теплоснабжение установок кондиционирования воздуха; эффективное использование и экономия энергии в системах кондиционирования воздуха; режимы работы, регулирования и управления системами кондиционирования воздуха; современные установки кондиционирования воздуха.
4. Теплоснабжение
Основные характеристики, структура систем теплоснабжения; определение теплопотребления; абонентские вводы; гидравлический расчет тепловых сетей; гидравлический режим; температурные графики; оборудование тепловых сетей, насосных и тепловых станций; системы горячего водоснабжения; надежность тепловых сетей; источники тепла и водоподготовка; эксплуатация тепловых сетей; особенности теплоснабжения промышленных предприятий.

5. Газоснабжение

Горючие газы, добыча и транспорт; городские системы газоснабжения; потребление газа; гидравлический расчет; надежность распределительных систем; теоретические основы сжигания газа; газовые горелки и их расчет; газовое оборудование; эксплуатация систем газоснабжения; повышение эффективности использования газа.

6.Теплогенерирующие установки

Источники тепловой энергии, топливо, топливные ресурсы; процессы производства тепловой энергии; теплогенераторы; теплогенерирующие установки; мероприятия по охране окружающей среды от вредных газообразных и жидких выбросов теплогенерирующих установок; основы проектирования и эксплуатации теплогенерирующих установок.

7. Основы проектирования и конструирования обеспыливающих систем

Производственные вредности, методы борьбы с пылеобразованием. Характеристика источников пылевыделений, механизм пылеобразования, пыль и её свойства. Типы местных отсосов и локализирующих укрытий. Способы снижения пылеобразования при транспортировании порошкообразных материалов, аэродинамическая характеристика гравитационного потока твердых частиц. Основные принципы расчета про​изводительности местных отсосов, определение концентрации и дисперсного состава пыли в аспирируемом воздухе. Аэродинамический расчет сети аспирационных воздуховодов, выполнение рабочих чертежей систем вентиляции.
8. Насосы, вентиляторы, компрессоры

Классификация нагнетателей; уравнение Эйлера; конструкции, характеристики; работа нагнетателя в сети; совместная работа нагнетателей; устойчивость работы нагнетателей. Конструкция и регулирование работы центробежных и осевых вентиляторов, насосов, компрессоров; подбор и установка нагнетателей.
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