БАНК

использования инновационных методов в образовательном процессе                       на кафедрах институтов БГТУ им.В.Г.Шухова
Обновлен с учетом новой структуры институтов и кафедр в сентябре 2015г.
	№

п/п
	Наименование кафедры

Новые формы и методы обучения, средства активизации познавательной деятельности студентов

	1. 
	Институт строительного материаловедения и техносферной безопасности (ИСМиТБ)

ПАВЛЕНКО  В.И.

Реализация метода обучения в команде путем выполнения комплексных выпускных квалификационных работ. Применение проблемно-ориентировочного метода обучения, которое осуществляется путем выполнения ряда выпускных квалификационных работ по проблемам производства стеклоизделий, цемента и др. вяжущих материалов, керамических изделий, бетонов и др. Проблемная ситуация максимально мотивирует студентов к осознанному получению знаний. Использование электронных учебников для обучения по заочной форме с применением дистанционных технологий. Рейтинговая система оценки знаний при тестировании нацелена на повышение мотивации студентов к более высокой дифференциации оценки их учебной работы.
Технологии цемента и композиционных материалов (ТЦКМ)

Изучение технологии цемента на тренажере «Simulex», имитирующий пульт управления вращающейся печью. Использование мультимедийного комплекса в ряде дисциплин. В ходе лекций использование демонстрациисхем, электронных вариантов фильмов по новейшим достижениям в технологии производства цемента и действующей линии производства стройматериалов. Внедрение инновационной дисциплины «Учебная научно-исследовательская работа студента» (УНИРС) – защита исследований и проведение студенческих конференций. Контроль знаний –тестирование по дисциплинам. «Применение ЭВМ в технологии силикатных материалов». Производственная направленность обучения. Практика-в виде комплексных научно-производственных творческих коллективов. Создание графической базы данных современного оборудования промышленности стройматериалов (позволяет избавитьот рутинной работы). 

	2. 
	Технологии стекла и керамики (ТСиК)

Использование в профессиональном обучении  ресурсов учебной научно-производственной лаборатории «Хрусталик», оснащенной газопламенной стекловаренной печью и участком формирования и отжига стеклоизделий.Использование методов обучения с приобретением практических навыков(при выполнении конкретных технологических операций), метод реализации знаний путем приобретенияпрофессиональных навыков выработки декоративных изделий и сувениров из стекла),исп. видеофильмов с материалами о технологических операциях по стекольному производству. Применение слайд-лекций. Использование электронных дидактических материалов по различнымкурсам. Проведение лекций на базе мультимедийного комплекса.Тестирование по дисциплинам. Защита индивидуальных домашних заданий творческими коллективами с подготовкой презентаций. Подготовлен электронный учебник по дисциплине «Стекольное сырьё и методы его обогащения».
Использование компьютерной графики, современного дизайна стекла и стеклоизделий. Разработка технологии получения плоскостных и объемных элементов керамического иконостаса для реставрации храмов.

	3. 
	Неорганической  химии (НХ)

Использование электронных версий лекционных занятий, комплектов дисков  с наборами рисунков и графиков по всем лекциям, тестирование лабораторных работ с применением компьютерных программ ПАХТ, автоматизированные обучающие системы «Расчет основных параметров  влажного воздуха». Программный продукт  категории «имитационное моделирование». Подготовлен электронный учебник по дисциплине «Гидравлика и теплотехника». Применение слайд-лекций.

Использование методов соревновательной мотивации освоения всех дисциплин, кафедрой создано и приобретено большое количество технических средств обучения (по органической химии - 4 фильма, более 100 слайдов и 8 кинофильмов, по курсу физической химии - 54 схемы и графиков. Все дидактические модели представлены в электронном варианте в виде учебных презентаций. Применение слайд-лекций. Разработаны авторские методики преподавания по органической химии и физической химии. 

Авторские методики преподавания разработан., исп. деловые игры и ситуационное моделирование при преподавании дисц., методы соревновательной мотивации освоения всех дисциплин, рейтинговые оценки, исп. электронных дидактических материалов.

Кафедрами готовятся информационные порталы по дисц., где будут представлены раб.прогр., консп.лекций, метод.указ., для вып.контр. и лаб. работ

	4. 
	Промышленной экологии (ПЭ) 

Использование компьютерных обучающих программ: «Программа расчетов коэффициентов уравнения регрессии», «Озеро», «Пруд», «Воздух». Проведение лекций-презентаций, практических работ-презентаций, слайд-лекций.  Использование интерактивных энциклопедий.  Электронная система патентного поиска через Интернет. Разработаны авторские методики преподавания: «Деловые игры и ситуационное моделирование», исп. при препод. дисц. «Экология» для контроля самост. работы студ. широко применяются методы соревновательной мотивации освоения всех дисциплин (поэтапные защиты лабор. работ, рейтинговые оценки знаний после защиты.Кафедрой создано и приобретено большое к-во техн. средств (по экологии–4 фильма, созд. 20 слайдов (презентация) по теме «Экология Белгородской области», 3 кинофильма по дисц. «Основы охраны вод», 2 фильма «Лабор.биотехнологии…»). На каф. созданы фильмы «Мусороперераб. завод г. Белгорода», «История развития кафедры». Графич. (более 50) и текст.матер. (более 40) обеспечен курс «Химия окружающей среды» и курс «Физиология человека». В электр.виде кафедрой разработаны материалы для ДО на электронных носителях.

	5. 
	Защиты в чрезвычайных ситуациях (ЗЧС)
Использование компьютерных обучающих программ: «Действия при угрозе и возникновении пожаров», «Экономические механизмы управления рисками ЧС», «Надежность технических систем и техногенный риск»; в области снижения рисков и смягчения «Последствий взрывов и пожаров», «Последствий землетрясений», «Последствий лесных пожаров», «Последствий наводнений»

Использование электронного учебного пособия: «Предупреждение и ликвидация ЧС». 

	6. 
	Безопасности жизнедеятельности (БЖД) 

Использование компьютерных программ для обработки и интерпретирования экспериментальных данных. Использование электронных программ: по расчету освещенности; по моделированию взрывных процессов.   Разработка и внедрение авторской компьютерной программы для тестирования студентов с использованием языка программирования «Delphi». Тренажерный комплекс по сердечной патологии и мозговой реанимации. Использование дистанционных технологий обучения.

	7. 
	Институт экономики и менеджмента (ИЭМ)

ДОРОШЕНКО Ю.А. 

Применение инновац. методов обучения: м-да ситуационного анализа, м-да интеллектуальной разминки, м-да мозговой атаки, м-да круглого стола, экономико-математического м-да, интернет-ресурсов, кейс-метода, ролевых игр, деловых игр. Расчет курсовых и дипломных проектов с помощью компьютерных программ MicrosoftExcel, Word. Использование методов, строящихся на диалоге, предполагающем свободный обмен мнениями о путях разрешения той или иной проблемы.

Экономики и организации производства (ЭОП)

Тестирование по дисциплинам (более 1250 тестов по дисциплине «Экономическая теория»), слайды, плакаты, слайд - лекции, мультимедиа, ситуационные задачи, кейс-анализы, обучающие фильмы, мозговой штурм, пресс-конференции, презентации, ТСО, интернет ресурсы, ролевые игры. При изучении дисциплин «Информатика», «Информационные системы в экономике» используются мультимедийное оборудование, применяется слайд-шоу. Использование в дисциплине «Автоматизированные информационные технологии в экономике» современного программного комплекса «1С: Предприятия 8.1», включающее в себя непосредственно программный продукт, систему электронных и печатных методических пособий, а также тестовый материал. 

	8. 
	Бухгалтерского учета и аудита (БУиА)

Использование широкого спектра новейших продуктов программного обеспечения общего назначения: текстовых и графических редакторов, электронных таблиц как для среды ВОС, так и для среды Windows.

Использование тестов, решение сквозных задач с использованием компьютеров, Использование справочно-правовых систем «Консультант плюс» и «Гарант». Издана и используется деловая игра по дисциплине «Анализ финансовой отчетности». Изданы учебно-методические разработки с тестовыми заданиями.

	9. 
	Высшей математики (ВМ)

Разработка компьютерных программ по проведению компьютерного моделирования процессов. Тестирование по дисциплинам, слайды, плакаты, слайд - лекции, мультимедиа, ситуационные задачи, кейс-анализы, обучающие фильмы, мозговой штурм, пресс-конференции. Использование программного продукта MicrosoftExcel.

	10. 
	Иностранных языков

Инновационные технологии: дифференцированного личностно-ориентированного обучения, модульного обучения, группового обучения, игрового обучения (ролевые, деловые, рефлексивно-ролевые, имитационные и др.). Имеется значительное количество прикладных компьютерных программ, Использование эмоционально-смыслового метода, методов тестирования, оксфордской методики обучения языку, компьютерные программы “PlatinumEnglish” “ProfessorHggins”, мультимедийных технологий (интернет, телевидение, интерактивная компьютерная доска) использование лингафонного кабинета, проектного обучения.  Проведение занятий-экскурсий, путешествий, конференций. 

	11. 
	Менеджмента и внешнеэкономической деятельности (МВД)

Активное использование ТСО. Учебное ТВ в поточной аудитории, фильмы, слайды, схемы, обучающие программы и программы Интернет. Тестирование. 

Дифференцированный, индивидуальный подход в обучении, инновационные технологии личностно-ориентированного, модульного, группового обучения игрового обучения (игровые технологии - ролевые, деловые, рефлексивно-деловые, имитационные), эти технологии строятся на основе контекстного подхода и интенсификации обучения, с распределением ролей среди студентов в соответствии с их будущей профессиональной деятельностью. Развивающий характер обучения. Проблемные лекции, реализующие организующую, ориентирующую, методологическую, управляющую, развивающую, воспитывающую и информационную функции. Имеется значительное количество прикладных компьютерных программ, использование в образовательном процессе  MicrosoftWindows, PLANAR, TURBOPASCAL-7, Консультант Плюс и др. 

	12. 
	Финансового менеджмента (ФМ)

Тестирование по дисциплинам, слайды, плакаты, слайд - лекции, мультимедиа, ситуационные задачи, кейс-анализы, обучающие фильмы, мозговой штурм, пресс-конференции. Проведение занятий с использованием видео, аудио и электронных книг. Проведение деловых игр с использованием комп.класса. Сопровождение презентациями лекций и семинарских занятий. Проведение занятий, демонстрирующих в режиме реального времени  торги на валютных биржах.

	13. 
	Маркетинга

Технологии проблемного обучения (создание проблемных ситуаций, проведение проблемных лекций, лекций-семинаров, мини-исследования различных проблем. Инновационные технологии: личностно-ориентированное обучение, модульное, групповое обучение, игровое обучение. Развивающий характер обучающей проблемной лекции - развивающей инновационное обучение. Использование игровых технологий (ролевые, деловые игры, рефлексивно-ролевые, имитационные, и др.). 

Технологии игрового обучения – на основе контекстного подхода и интенсификации обучения с распределением ролей  студентов в соответствии с их будущей профессиональной деятельностью. Рейтинговый контроль знаний, тестовый контроль знаний. Использование кейс-методов, интернет ресурсов, промежуточных и итоговых тестов, интерактивных фильмов, онлайн-игр.

	14. 
	Стратегического управления (СУ)

Тестирование по дисциплинам, слайды, плакаты, слайд - лекции, мультимедиа, ситуационные задачи, кейс-анализы, обучающие фильмы, мозговой штурм, пресс-конференции, презентации, ТСО, интернет ресурсы, ролевые игры. При изучении дисциплин «Информатика», «Информационные системы в экономике» используются мультимедийное оборудование, применяется слайд-шоу. Использование в дисциплине «Автоматизированные информационные технологии в экономике» современного программного комплекса «1С: Предприятия 8.1», включающее в себя непосредственно программный продукт, систему электронных и печатных методических пособий, а также тестовый материал.

	15. 
	Теории и методологии науки

Проведение методологических и методических семинаров и дискуссионного клуба «Логос». Экспресс-опрос, тестирование, работа с текстами первоисточников, написание эссе, ритмо-поэтическое изложение, рейтинговый метод, деловая игра, тематические кроссворды, групповые задания.

	16. 
	Социологии и управления

Экспресс-опросы, посвященные проблематике занятия, методы работы с реальными ситуациями, проведение социометрических процедур, метод кейс-стади, (метод анализа окруж.обстановки и метод обучающий). Метод проведения самостоятельных миниисследований, исп.педагогич. технологий формирования личности, разработка авторских методик. Разработан цикл тренингов (О.П.Шамаева), способствующих активизации лидерского потенциала, авт. методики И.А. Гладковой по содействию на вторичном профессиональном определении студентов и по  мотивации их к самост. трудоустройству после оконч. вуза, в политологии – методика полит.информирования, методика политической полемики, в правоведении – методика реферирования, разбора правовых коллизий, мысленного экспериментирования, сущ.практика проведения на каф. уч-методич.семинаров,   исп.информац.-технич.средств для учебных презентаций

Использование презентации, тренингов и деловых игр.

	17. 
	Институт технологического оборудования и машиностроения (ИТОМ)

БОГДАНОВ В.С.

Широкое применение информационных технологий стало эффективным средством для оптимизации учебного процесса. Демонстрация на занятиях современных профильных учебных фильмов. Проведение лабораторных работ в виде презентаций с использованием мультимедийных программ. 
Использование электронных учебников, видеоматериалов и учебно-методических пособий. Ведется работа по созданию индивидуальных сайтов преподавателей для студентов, включающих графики выполнения лабораторных работ, тексты расчетно-графических и контрольных заданий, методических рекомендаций к ним, а также ссылки на электронные конспекты и учебники. Созданы информационные сайты для студентов групп АП и УС. Разработан сайт кафедры. Созданы архивы методических указаний, архивы РГЗ, архивы вопросов по междисциплинарному экзамену. 
Разработана и внедрена в учебный процесс автоматизированная система генерации РГЗ (база электронных задачников, программное обеспечение для генерации РГЗ, программа обеспечения для редактирования базы данных).

Механического оборудования (МО)

В соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки бакалавров 15100.62 – «Технологические машины и оборудование" направлению подготовки специалистов 151701.65 –«Проектирование технологических машин и комплексов» и 130400.65 "Горное дело" удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах,  составляет 35% и  более от общего объема аудиторных занятий.
Разрабатываются и издаются электронные учебно-методические издания; за последние три года кафедрой подготовлено и выставлено в открытый доступ 27 электронных изданий      

  Для проведения любых видов занятий с использованием интерактивных средств и методов на кафедре "Механическое оборудование" 6 аудиторий и  лабораторий оборудованы мультимедийными стационарными комплексами в других аудиториях применяются переносные мультимедийные комплексы.

Сформирована медиатека, включающая в себя слайд-лекции, фильмы, презентации, цифровые, мультимедийные и другие видиоматериалы, которая постоянно наполняется и обновляется. Так, в 2010г. медиатека насчитывала всего 10 наименований, в 2011 - 18. в 2012 - 45, 2013 - уже 117, а в 2014г. медиатека содержит 180 различных наименований учебных видеоматериалов.

Развернута система управления жизненного цикла изделия Teamcenter от SiemensPLMSoftware. Студенты имеют возможность  работать в этой системе как в локальной сети университета, так и через интернет, находясь в любой точке земного шара. База данных Teamcenter содержит: учебную, учебно-методическую литературу, видеоуроки, примеры выполнения РГЗ, КР/КП, ДП, справочную и специальную литературу.

Для обеспечения высокой эффективности интерактивных занятий на кафедре используется следующее лицензионное программное обеспечение:
1. PLM-система Teamcenter (разработчик SiemensPLMSoftware)
2. CAD/CAM/CAE-система NX (разработчик SiemensPLMSoftwar
3. Набор инструментов для инженерного анализа на базе дискретного моделирования элементов EDEM (разработчик DEM Solutions)

4. CAD-система SolidEdge (разработчик SiemensPLMSoftware)
5. CAD-системаSolidWorks (разработчикDassaultSystemes)
6. CAD-система AutoCAD (разработчик Autodesk)
7. Программный пакет, система копьютерной алгебры Maple
(разработчик WaterlooMapleInc.)

	18. 
	Технология машиностроения (ТМ)

В соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 151900 – «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств» и направлению подготовки 150700.62 –«Машиностроение» удельный вес занятий, проводимых в интерактивных формах,  составляет не менее  40% от общего объема аудиторных занятий.
Для успешного внедрения в учебный процесс активных и инетрактивных средств и методов обучения на кафедре «Технологии машиностроения» осуществляются следующие мероприятия:

· Регулярное обновление и использование электронных учебно-методических изданий;

· Использование для проведения учебных занятий современных мультимедийных средств обучения;

· Формирование видеотекис курсами лекций;

· Проведение аудиторных занятий в режиме реального времени посредством Интернета (вебинаров), когда студенты и преподаватели имеют возможность не только слушать лекции, но и обсуждать ту или иную тематику, участвовать в прениях и т.д.

Имеется значительное количество обучающих программ, руководств пользователя, демонстрационных роликов по различным дисциплинам: электронное пособие по СУБДAccess, электронные тесты по СУБДAccess, электронные образцы БД по конкретным предметным областям, демонстрационные ролики создания чертежей деталей, демонстрационные ролики по работе с программным обеспечением, демонстрационные ролики по работе с программным обеспечением, обучающие ролики по работе с программным обеспечением программы «Вертикаль» и «Компас-3D», NX.

Мультимедийный проектор, установленный в аудитории М308, широко используется в преподавании ряда компьютерных дисциплин («Базы данных», «Основы компьютерной графики», «Основы математического моделирования», «Основы компьютерной технологической подготовки производства в машиностроении» и др.)для всех групп и специальностей студентов кафедры Технология машиностроения.

Использование  интерактивной доски открывает широкие возможности в преподавании различных дисциплин. Данное оборудование установлено в лекционной аудитории кафедры 305 и оснащено выходом в глобальную сеть Internet. Данное мультимедийное оборудование активно используется преподавателями кафедры технология машиностроения в различных курсах лекций и на практических занятиях.

Интерактивные формы применяются при проведении аудиторных занятий, при самостоятельной работе студентов и других видах учебных занятий на всех уровнях подготовки (бакалавр, специалист, магистр). В процессе обучения преподаватели кафедры  активно используют такие формы как: 
· Проблемная лекция

· Лекция с заранее запланированными ошибками

· Бинарная лекция

· Лекция пресс-конференция

· Интерактивная лекция

· Презентация на основе современных мультимедийных средств

· Видео- телеконференции

· Круглые столы

· Мозговой штурм

· Компьютерное моделирование и анализ результатов

· Компьютерные симуляции

· Метод проектов

· Тренинги 

· Кейс-метод

· Коллективная мыслительная деятельность
Для осуществления процесса обучения с применением дистанционных форм на кафедре «Технологии машиностроения» широко используются электронные образовательные ресурсы. Основное учебно-методическое обеспечение дисциплин, закрепленных за кафедрой, имеется в открытом доступе посредство сети Интернет на сайте кафедре ТМ (tm.bstu.ru) .Также студенты обеспечены доступом к электронным ресурсам научно-технической библиотеки университета, тематическим базам данных, полнотекстовым образовательным и научным ресурсам Интернет. (http://e.lanbook.com, http://www.iprbookshop.ru/)

	19. 
	Начертательной геометрии и графики (НГГ)

Кафедра использует: 

1. оборудованную компьютерами специализированную аудиторию;

2. две аудитории оснащенные диапроекторами и интерактивными досками;

3. рабочие тетради по всем специальностям, что позволяет интенсифицировать учебный процесс, экономить время студентов на занятиях  и при самостоятельной работе;

4. разработанный и внедренный в учебный процесс набор демонстрационных плакатов по инженерной графике;

5. тестовый контроль знаний с конструированным ответом;

6. по основным разделам дисциплин используются кинофильмы (20 шт.) и диафильмы;

7. для ряда специальностей (механики, электрики, энергетики) при изучении курса ИГ используются системы автоматизированного проектирования: AutoCAD; SolidEdge, что вызывает повышенный интерес к изучаемой дисциплине;

8. в течение года кафедрой проводятся студенческие конференции, на которых студенты более углубленно рассматривают разделы изучаемых дисциплин и их практическое применение, что способствует повышению интереса к изучаемым темам;

9. ежегодно (3 раза в год) кафедрой проводятся олимпиады с участием лучших студентов, где рассматриваются решения нестандартных задач. Результаты олимпиад наглядно отражаются на стендах кафедры, а призеры поощряются. В олимпиадах участвуют также студенты технических вузов г.Белгорода и г. Губкина.  

	20. 
	Физического воспитания и спорта

В процессе изучения дисциплины «Физическая культура» используются следующие инновационные  методы и средства активизации познавательной деятельности студентов:

1. Здоровьесберегающие технологии с использованием естественных факторов оздоровления и природного ландшафта (плавание, дозированная и скандинавская ходьба
2.  Спортивные соревнования, фестивали и конкурсы с акцентом на повышение творческой активности студентов в сфере физкультурно-спортивной деятельности
3.  Ролевые игры по различным направлениям:

-технология организации самостоятельных  физкультурно-
оздоровительных занятий;

- технология освоения методов самоконтроля на занятиях физической
культурой и спортом;

- творческое использование средств профессионально – прикладной
физической подготовки с учетом особенностей каждой специальности.

     4. Освоение технически правильного выполнения и приема норм Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»
      5     Изучение материала о спортивной жизни Белгородчины

	21. 
	Архитектурно-строительный институт (АСИ)

УВАРОВ В.А.
Архитектуры и градостроительства
Видеокурсы, слайды, различные программные продукты для расчетов, деловые игры, тестирование (в т.ч. электронное), виртуальные лабораторные работы и др.

	22. 
	Дизайна архитектурной среды  

Преподавание с помощью мультимедийных средств. Лекции сопровождаются показом обширного видеоматериала, практикуется использование специально подготовленных видео-музыкальных композиций,  в которых шедевры изобразительного искусства или архитектурные ансамбли демонстрируются на фоне музыкальных и поэтических произведений, раскрывающих их мироощущение. Использование видеотестов, работы по контрольным, электронным карточкам. Разработаны и внедрены в учебный процесс видеокурсы: «Ландшафтное проектирование», «Объемно-пространственная композиция», «История искусств», «История градостроительства, архитектуры и дизайна».

	23. 
	Архитектурных конструкций (АК)

Использование коммуникативных и изобразительных возможностей, таких как: учебные кинофильмы, серии слайдов, презентации, аудиовизуальные средства, демонстрационный материал, визуализированный с помощью видеопрезентера, видеотека по дисциплинам. Банк информации содержит отображения книг, статей, рефератов, бюллетеней информации, экспресс-каталогов, фототек, медиатек. Оснащение библиотеки, центра ТСО, компьютерных классов современными средствами приема, подготовки, хранения и выдачи информационных данных. Внедрение электронного курса по дисциплине «Строительная физика» для студентов заочной формы обучения. Использование тестов.

	24. 
	Теоретической механики и сопротивления материалов (ТМиСМ)
Кафедра располагает большим объемом видеоматериалов, графических и текстовых. Используются материалы фильмотеки. Тесты по основным разделам и темам изучаемой дисциплины.

Разрабатывается информационный портал кафедры по дисциплине «Теоретическая механика». 

Программные продукты MicrosoftWindowsXPProfessional, APMWin-Machine, CAD/CAM/CAE система EDSUnigraphics, системы автоматизированного проектирования NX, SolidWorks, CATIA, Ansys, Nastran, ArchiCAD, AutoCAD. Лабораторные работы проводятся с применением современных программных и технических средств. Проведение лабораторных работ по дисциплине «Теоретическая механика» для студентов АДИ в специализированном классе на базе ПЭВМ кафедры ПТДМ АДИ.
Компьютерная подготовка APMWin-Machine. Использование обучающих и контролирующих программ: “Vector», «Главные напряжения и главные площадки», «Расчет пластинки МКР», «Определение прогибов в балках», «Рама». Применение слайд-лекций, тестов. Издание электронных учебных пособий: «Сопротивление материалов», «Строительная механика», уч.пособие по сопротивлению материалов на английском языке. Осуществление постановки виртуальных лабораторных работ по сопротивлению материалов с соответствующим методическим обеспечением (фильмы, пособия, тесты).

	25. 
	 Строительства и городского хозяйства (СиГХ)

Видеофильмы, слайды, плакаты различные программные продукты для расчетов, деловые игры, тестирование, в т.ч. и электронное. Проблемные лекции - научно-технические занятия проводятся в проектных организациях. Интернет для подготовки мозгового штурма на лекционных занятиях. Ситуационный анализ практических занятий. Специализированная лаборатория 027 с наглядными пособиями, лабораторные прессы и оборудование. Разработаны каталоги конструктивных решений применительно для курсовых работ и дипломного проектирования. Практические занятии проходят с разборкой ситуаций, происшедших не реальной основе. Разработан атлас конструкций для курсовых работ и дипломного проектирования с применением инновационных технологий современных отопительных систем, имеется специализированная лаборатория а.321 с наглядными пособиями по всему курсу теплогазоснабжения вентиляции и кондиционирования со схемами отопительных котлов и макетами установок. Проблемные занятия- экскурсии на действующие котельные г. Белгорода с подготовкой научных сообщений. Разработка технологических карт на современные методы ремонта и отделки с использованием современных инновационных технологий. В 2010г. планируется перевести ряд лабораторных работ и практических занятий по дисциплинам «Компьютерная графика», «САПР в ГСХ» в видеоформат. Примеры использования средств САПР будут записаны с помощью «ComtasiaStudio» или аналогичными Freeware программными продуктами.

	26. 
	Городского кадастра и инженерных изысканий (ГКИИ)

Пропаганда передового педагогического опыта, использование дистанционной технологии обучения. Использование компьютерных и телекоммуникационных средств. Участие студентов в межвузовских научных чтениях по инженерной геодезии. Проведение занятий в специализированных аудиториях: «Лаборатория инженерной геологии и механики грунтов», «Кабинет инженерной геодезии» с использованием лицензионного программного обеспечения CREDO, ASHTECH, ГИС PANORAMA, «ЦФС-Талка», «ГИС-Талка», оснащен электронными тахеометрами, электронными и оптическими теодолитами, геодезической спутниковой GPS-системой StratusL-1, лазерными рулетками и пр., компьютерный класс с выходом в Интернет.

Передача одной и той же информации различными способами, компьютерный банк информации (отображение книг, статей, рефератов, бюллетеней информации экспресс-каталогов,  фототек,  медиатек). Тестирование.


	27. 
	Экспертизы и управления недвижимостью (ЭиУН)
По дисциплинам «Управление строительства», «Организация строительства» - тестирование по всему курсу, наглядные пособия. По дисциплинам «Экономика ГСХ», «Экономика систем ТГВ», «Экономика и организация архитектурного проектирования и строительства» - промежуточное тестирование, использование Интернет для подготовки мозгового штурма на лекционных занятиях, ситуационный анализ практических занятий. Применение в учебном процессе: единой линии информационных и программных продуктов «КОДЕКС»; Стройэксперт; Стройтехнолог»; Экономика строительства; программные комплексы составления сметной документации для определения стоимости строительства «Арос», «Турбо-сметчик», «Стройэксперт».

	28. 
	Строительного материаловедения, изделий и конструкций (СМИК)

Использование методов соревновательной мотивации освоения всех дисциплин, использование мультимедийных средств. Применение интерактивных средств обучения,  слайд-лекций. Организация деловых игр на производствах по выпуску изделий из бетона и железобетона. Междисциплинарный подход. Инновационная специализация «Наносистемы в строительном материаловедении». Проведение экскурсий в выставочном зале университета. Знакомство с информацией о передовых зарубежных и отечественных производителях строительных материалов и конструкций. Ситуационное моделирование, патентная проработка. Привлечение студентов к НИР. Электронные научные исследования совместных проектов преподавателей, аспирантов, студентов. Деловые игры при проведении производственной практики. Подготовлены электронные учебники по дисциплинам: «История архитектуры и строительного материаловедения», «Строительные материалы в экстремальных условиях», «Модификаторы строительных композитов», «Архитектурное материаловедение». Использование интерактивной доски при преподавании теоретических курсов «Основы нанотехнологий», «Методы исследования и контроля строительных материалов», «Технология бетонов, строительных изделий и конструкций».

	29. 
	Материаловедения и технологии материалов (МиТМ)

Реализация образовательных программ с учетом разработанной и внедренной концепции непрерывной подготовки кадров в междисциплинарной научно-образовательной системе «Школа – Вуз – Предприятие». 
Использование сетевой формы обучения при реализации образовательных программ магистратуры «Наносистемы в строительном материаловедении» и «Материаловедение и технология материалов».
Разработка и реализация инновационных образовательных программ дополнительного профессионального образования с целью кадрового обеспечения предприятий наноиндустрии.
Проведение элективных курсов для школьников «Занимательные нанотехнологии», «Увлекательный мир нанотехнологий», «Основы нанотехнологий» и «Научно-исследовательская работа школьников».
Использование в учебном процессе современных образовательных технологий: лекции-визуализации, проблемные лекции, работа с наглядными пособиями, видео- и аудиоматериалами, творческие задания, работа в малых группах, деловые и ролевые игры, решение реальных задач – техно-кейсов, тренинги, компьютерные симуляции, виртуальные тренажеры, виртуальные лаборатории, компьютерные упражнения, метод «мозгового штурма», онлайн-тестирование, E-learning. Проведение вебинаров, лекций посредством Интернет-канала из любого города РФ и зарубежных стран в режиме on-line. Привлечение к учебному процессу работодателей, ведущих ученых, специалистов РФ и зарубежных стран. Реализация компетентностного подхода. Организация научно-производственной и научно-исследовательской практик в условиях реального производства. Формирование индивидуальных траекторий обучения. Использование элементов инновационной инфраструктуры БГТУ им. В.Г. Шухова. Участие преподавателей, аспирантов и студентов в создании и развитии малых инновационных предприятий, в форумах, выставках, «круглых столах», научно-практических конференциях, бизнес-конференциях, конкурсах, семинарах и т.д. Привлечение школьников и студентов к научно-исследовательской работе. Использование в учебном процессе ресурсов информационно-образовательного портала http://nanoopen.ru.

	30. 
	Теплогазоснабжения и вентиляции   (ТГиВ) 

Использование электронных изданий методматериалов, в т.ч. демонстрационных вариантов программно-дидактических тестов для самостоятельной работы студентов. Использование демонстрационного комплекса группового пользования на базе мультимедийного комплекса для чтения лекций.  Применение специализированного программного обеспечения: программа подбора осевых и центробежных вентиляторов фирмы «Веза»; программа подбора установок кондиционирования воздуха фирмы «Веза»; электр. каталог и программа подбора холодильного оборудования “CLIVET”, программа подбора установок обработки воздуха “Rover”. Использование слайд-лекций для наглядного представления элементов интерфейса AutoCAD. Применение программного комплекса FlowVision для математического моделирования сложных течений газов и жидкостей и процессов теплообмена. Использование электронных учебников: «Теплогазоснабжение и вентиляция», «Гидравлика», «Отопление», «Кондиционирование». Использование электронных материалов, демонстрирующих различные варианты систем отопления. Применение кредитно-рейтинговой системы оценки знаний. Электронные материалы для промежуточного и итогового тестирования. 

Поиск в сети Интернет новых технологических решений, альтернативных технологий и соврем.практич. решений. Во время лабораторных занятий совершение экскурсий на действующие отопительные котельные по ул. Костюкова. Проведение лекций–презентаций, практических работ-презентаций. Использование лабораторно-промышленного действующего автоматизирован-ногоэнерго-эффективного теплового пункта здания ФМО при проведении лабораторных занятий. Использование электронных учебников.

	31. 
	Институт  информационных технологий и управляющих систем (ИИТУС)

РУБАНОВ В.Г. 

Внедрение тестового контроля знаний, в т.ч. тестов для промежуточного контроля, которые используются на лабораторных занятиях, использование мультимедийных технологий, использование интерактивной доски, внедрение рейтинговой системы, создание электронных пособий. Применение электронных версий методических указаний по выполнению лабораторных работ на ПЭВМ в компьютерном классе для всех дисциплин.

Технической кибернетики (ТК)

Ориентированность в обучении на современные микропроцессорные устройства, применение современных программных средств в подготовке студентов по различным специальностям, обучение студентов информационным технологиям проектирования систем автоматизации на основе применения SCADA –технологий, применение аналогового цифрового моделирования с использованием пакета прикладных программ MatLABSimulink и LabVIEW, ER-моделирования, внедрения в учебный процесс разработок преподавателей кафедры электронных учебных пособий, применение промежуточного тестового контроля знаний с накопительной системой баллов, учитываемой на этапе заключительной аттестации по дисциплине «Вычислительные машины, системы и сети». Проведение  лабораторных занятий по дисциплине «Робототехнические системы» с применением интеллектуальных роботов. Разработаны электронные пособия по численным методам и автоматизации и дисциплине «Физические основы электроники». По дисциплинам «Микропроцессоры в системах автоматизации», «Программирование микроконтроллеров», «АСУТП» разработка и внедрение в уч. процесс современных микроконтроллерных средств управления, работающих с периферийным оборудованием. 

	32. 
	Программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем (ПОВТАС)

Использование OnLine-конференций, материалов Консультант+ и др.
Тесты для промежуточного контроля, которые используются на лабораторных занятиях. Использование мультимедиа, тестирования, внедрение рейтинговой системы, создание электронных пособий. Деловая игра, конференции.

	33. 
	Информационных технологий (ИТ)

Использование специалистов-практиков для чтения лекций. Читают 9 отраслевых специалистов. Электронные версии методических указаний всех дисциплин. Разработка эл.учебного пособия по информатике. Разработка учебно-методических комплексов для дистанционного обучения. Деловая игра, конференции при проведении занятий по дисциплинам «Человеко-машинное взаимодействие» и «Периферийное оборудование».

	34. 
	Стандартизации и управления качеством (СиУК)

Деловые игры по дисциплине «Основы трудового законодательства», выполнение студентами учебно-научно-исследовательских работ, проведение конференций по результатам УНИРС. Методы обучения: информационно-развивающие, проблемно-поисковые, творчески-репродуктивные. Тестирование.  Видеофильмы, слайды. Обучающиепрограммныепродукты Business Studio, “Statistika”, “Q-Stat”, “Demostat”, BP Win, Access. При проведении компьютерной практики использование приложения MSOffice, программ Fhotoshop, Autocad  и др., Экскурсии на строящиеся объекты.

	35. 
	Транспортно-технологический институт (ТТИ)

ГОРШКОВА Н.Г.

Автомобильных и железных дорог   (АЖД)

Для усвоения теоретических знаний студентов по специальности 270205 «Автомобильные дороги и аэродромы» использование полигона, на котором при выполнении лабораторных и самостоятельных работ моделируются проблемные ситуации, близкие к производственным. Лаборатории кафедры оснащены самым современным оборудованием и приборами для проведения УИРС. Посещение во время занятий производственных предприятий дорожного комплекса.

	36. 
	Подъемно-транспортных и дорожных машин (ПТиДМ)

Привлечение электронных средств (включая Интернет). Использование 

программного комплекса APMWin-Machine научно-технического центра АПМ.  Внедрение в учебный процесс современной системы автоматического проектирования машин для ряда инженерных специальностей.

	37. 
	Сервиса транспортных и технологических машин (СТиТМ)
Использование методов проблемного и проективного обучения в форме ролевых игр по специальности 190603 «Сервис транспортных и технологических машин и оборудования». В качестве исследовательских методов проведение занятий с решением студентами индивидуальных производственных задач. Проведение интернет-опросов для исследования рынка услуг автосервиса при выполнении студентами курсовых работ и РГЗ. С целью активизации творческих способностей и самостоятельности студентов проведение конкурсов студенческих творческих работ по дисциплине.


	38. 
	Организации и безопасности движения (ОБД)
Привлечение электронных средств (включая Интернет) информации к иллюстрационным и фактологическим материалам по лабораторным работам, практическим занятиям, курсовым работам, проектам и дипломному проектированию.

Выполнение курсовых проектов по ряду дисциплин на реальных объектах улично-дорожной сети г. Белгорода, с дальнейшим внедрением результатов. Использование современной ходовой дорожной лаборатории и автотренажера ОТКВ-2, системы беспроводной передачи данных (Wi-Fi системы) и системы глобального позиционирования (GPS системы).

	39. 
	Технологических комплексов, машин и механизмов (ТКММ)

Использование различных коммуникативных систем: форум, электронные конференции. Сдача зачетов и экзаменов в форме тестирования. Разработан электронный учебник «Учебно-научно-производственный комплекс для подготовки специалистов технического профиля». Разработаны и апробированы слайд-презентации по курсам лекций, внедряется комплекс APMWinMachine.

Использование учебно-научно-производственного комплекса «РЕЦИКЛ» для учебного процесса, исследовательских работ и доведения опытных и лабораторных образцов до промышленного исполнения, а так же, как испытательного полигона межкафедральных научных исследований.

Применение современных аудиовизуальных средств обучения: мультимедиа презентации, видеофильмы, слайд лекции. 

Использование профессионально-личностного тестирования абитуриентов и студентов по методике МГУ им. М.В. Ломоносова. Использование современных инновационно-активных методик обучения по дистанционным технологиям. Выполнение реальных дипломных проектов с научно-исследовательской частью по заказу предприятий (ОАО «Бентопром», ОАО «Липецкцемент», ОАО «Стройматериалы» и др.). Организация процесса обучения студентов и выполнения ими научных исследований (УНИРС) на базе реально действующего технологического оборудования и комплексов: проведение деловых игр; моделирование технологических процессов; автоматизированное проектирование оборудования с изготовлением действующих образцов.

	40. 
	Энергетический институт (ЭИ)
БЕЛОУСОВ  А.В.
Использование ИТ в виде выполнения лабораторных работ на основе программ математического моделирования теплотехнологических и электроэнергетических процессов и промышленных агрегатов для 10 базовых дисциплин специальности 104105 и 140100 «Энергетика теплотехнологии» и 7 базовых дисциплин специальности «Электроснабжение» и «Электропривод».

Полностью компьютеризирован лабораторный практикум по дисциплинам «Промышленные ТЭС», «Высокотемпературные теплотехнологические процессы и установки», «Методика и техника эксперимента» с использованием программ математического моделирования горения и тепломассообмена в промышленных печах.

Выполнение части курсовых и дипломных проектов в виде научно-исследовательских работ, увязанных с научно-исследовательской деятельностью кафедры и проблемами конкретных предприятий.

По ряду дисциплин внедрение прогрессивной рейтинговой системы знаний, включающей промежуточное тестирование на компьютере и сдачу экзамена в виде тестов. 

Участие студентов в изготовлении лабораторных установок кафедр, предназначенных для учебного и научного процесса, а также в научных конференциях.

Использование в учебном процессе по дисциплинам циклов ОПД и СД специальности более 70 наименований средств ТСО, видео- и кинофильмов и др. материалов.

Применение дистанционных технологий с использованием подготовленных электронных учебных пособий для заочной формы обучения.

Интенсификация  и активизация процесса обучения, т.е. создание дидактических и психологических условий осмысления учения.

Электроэнергетики и автоматики (ЭиА)

Апробация методик, основанных на вовлечении студентов в научно-исследовательскую и конструкторскую работу кафедры. Организация экскурсий на энергетические предприятия города, ТЭЦ. Участие студентов в научных форумах, конференциях, тематических семинарах, где представляют свои работы в области электропривода и электроснабжения.

В настоящее время на территории университета смонтирован учебный полигон для изучения дисциплин по электроснабжению и оборудованию станций и подстанций. 

Большое внимание уделяется внедрению в учебный процесс новых форм и методов обучения. В учебном процессе используется программа динамического моделирования VisSim для изучения дисциплины «Управление техническими системами», VisualSolution, Vis-Sim/ Motion, предназначенная для специалистов в области электропривода. Использование компьютерных технологий: физика в анимациях. Использование оверхед проекторов с комплектом кодотранспарантов, использование современных приборов, таких, как анализатор электропотребления, тепловизор, ультразвуковой расходомер жидкости, термометр инфракрасный, учебные видеофильмы по материалам сварки и т.д. Использование мультимедиа, тестирования, внедрение рейтинговой системы, создание электронных пособий. Деловая игра, конференции.

	41. 
	Энергетики теплотехнологии

Деловые игры, ситуационное моделирование, авторские методики преподавания отдельных дисциплин. Использование методов соревновательной мотивации освоения учебных дисциплин, рейтинги. 

Использование электронных дидактических материалов, слайдов, анимационных видеоматериалов, специальных графических и текстовых материалов. Тесты, защита и презентация домашних заданий.

По ряду дисциплин «Энергетический комплекс промышленных предприятий», «САПР энергетического оборудования» внедряется прогрессивная рейтинговая система обучения и контроля знаний, включающая регулярное промежуточное тестирование и итоговое тестирование на компьютере. Использование информационных технологий для выполнения лабораторных работ на основе программ математического моделирования.

По ряду дисциплин используется  интеграция обучения с наукой и производством, ориентация обучения на личность и на развитие опыта самообразования будущего специалиста.

	42. 
	Физики

Используется демонстрационный комплекс ДКЭ-8, позволяющий  показывать лекционные демонстрации по разделам «Молекулярная физика» и «Электричество»; имеется установка для демонстрации действия «токов Фуко». Оборудуется специализированная лекционная физическая аудитория А-4, что позволит демонстрировать все разделы физики. Учебное ТВ, обучающие программы, дидактические материалы. Моделирование различных физических явлений на пакете программ MathCAD, VPython, Electronics, Workbens. Осуществление текущего контроля по тестам. Разработка и совершенствование учебно-методического сайта, содержащего методические указания к лабораторным работам по всем разделам физики.


