Конкурс фотографий

"...все взрослые сначала были детьми, только мало кто из них об этом помнит." Антуан де Сент-Экзюпери.

Дорогие друзья, музею занимательных наук «Экспериментаниум» скоро исполнится один год. Первый год стал для нас годом важных открытий, интересных событий, новых впечатлений. Мы словно вернулись в детство и оказались в волшебном мире, где каждый день происходят какие-то математические чудеса, бурлят химические реакции, а в лабиринтах сознания строят козни оптические иллюзии. Мы познавали, изучали, создавали, экспериментировали, и теперь хотим предложить вам заглянуть в этот удивительный мир и поймать в объектив ваших камер чарующую красоту этого научного мира.

Мы ждем ваши фотоработы в следующих номинациях:

1.   Первые научные открытия. Фотографии и рисунки, демонстрирующие первые научные открытия, наблюдения, опыты и т.д.

2.   Наука вокруг нас. Фотографии, демонстрирующие использование научных знаний в современном мире.

3.   Живая наука. Фотографии, передающие красоту окружающего нас мира, растений, животных, которую мы порой не замечаем.

Требования к фотографиям:

-    Позитивный настрой!

-    Допускается применение средств программной обработки фотографий, не искажающее начального изображения;

-    Фотографии и рисунки, представляемые в электронном виде, должны иметь разрешение не менее 300 dpi. Качество цифрового изображения должно позволить напечатать фотографию форматом не менее A3 для экспонирования на выставке;

-    Фотографии предоставляются «в живую» по адресу: ул. Щорса 64, МТРК «Сити Молл «Белгородский», этаж 3. При невозможности передать лично в музей – в электронном виде в формате .jpg (jpeg) по адресу experimentanium2013@yandex.ru
-    Фотографии должны сопровождаться информацией об авторе (ФИО, город, телефон).

Не допускаются к конкурсу фотографии:

-    не соответствующие теме конкурса;

-    низкого технического качества;

-    содержащие изображения эротического характера;

-    содержащие рекламную информацию, ссылки на сторонние ресурсы;

-    содержащие информацию нецензурного характера, а также нарушающие нормы общественной морали, способствующие разжиганию межнациональной розни;

-    содержащие информацию, пропагандирующую негативное отношение к вопросам здоровья и здорового образа жизни, религии.

Условия конкурса:

В фотоконкурсе может участвовать любой человек, независимо от возраста, пола, места проживания, рода занятий и увлечений.
Фотографии высылаются на почту experimentanium2013@yandex.ru с указанием ФИО автора и названием фотографии. После проверки фотографий на соответствие условиям конкурса организаторы конкурса размещают фотографии Вконтакте в группе «Экспериментаниум Белгород» по адресу: http://vk.com/club45511034, а также в МТРК «Сити Молл «Белгородский» Авторские права остаются собственностью фотографа и имя автора будет всегда указываться при использовании фотографии. Участвуя, Вы даете неэксклюзивное право на использование Ваших фотографий Организаторами в связи с конкурсом, публикации на веб-сайте и печатных материалах.

Претенденты, уличенные в плагиате или использовании чужих работ, дисквалифицируются и не допускаются к участию.

Время и этапы проведения конкурса:

 -   прием работ: с 7 ноября 2013 по 3 декабря 2013;

-    объявление победителей конкурса: 4 декабря 2013;

-    итоговая выставка - 4-7 декабря 2013;

-    награждение победителей - 7 декабря 2013.

Критерии оценки фотографий: соответствие заявленной тематике, оригинальность, выразительность.

Авторы лучших работ в каждой номинации будут награждены ценными призами. Автору фотографии с наибольшим количеством лайков от посетителей группы «Экспериментаниум Белгород» в Вконтакте - приз зрительских симпатий.
