Перечень документов и сведений, представляемых одновременно с заявкой на подключение (технологическое присоединение)  к системе теплоснабжения.
а) Копии правоустанавливающих документов, подтверждающих право собственности или иное законное право заявителя на подключаемый объект или земельный участок, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае если такие права зарегистрированы в указанном реестре, представляются копии свидетельств о государственной регистрации прав на указанный подключаемый объект или земельный участок); 

      б) ситуационный план расположения подключаемого объекта с привязкой к территории населенного пункта или элементам территориального деления в схеме теплоснабжения; 

в) топографическая карта земельного участка в масштабе 1:500 (для квартальной застройки 1:2000) с указанием всех наземных и подземных коммуникаций и сооружений (не прилагается в случае, если заявителем является физическое лицо, осуществляющее создание (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства); 

      г) документы, подтверждающие полномочия лица, действующего от имени заявителя (в случае если заявка подается в адрес исполнителя представителем заявителя); 

      д) для юридических лиц - нотариально заверенные копии учредительных документов 

Нормативно правовые акты, регламентирующего порядок действий заявителя и регулируемой организации при подаче, приеме, обработке заявки на подключение (технологическое присоединение) к системе теплоснабжения, принятий решения и уведомлении о принятом решении.
Постановление Правительства Российской Федерации от 16.04.20012 
Телефон и адрес службы, ответственной за прием и обработку заявок на подключение к системе теплоснабжения:

 Главный специалист по энергосбережению Кожевников Владимир Павлович (4722) 54 90 78

308012, г.Белгород ул.Костюкова,46

