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Раздел 1. Введение. Миссия вуза
 В рамках предлагаемой Программы стратегического развития университет формируется как составная часть сети ведущих университетов в целях системной модернизации высшего профессионального образования на основе интеграции науки, образования и производства, подготовки высококвалифицированных кадров для обеспечения потребностей инновационной высокотехнологичной экономики. Инновации в интересах общества – приоритет инновационной политики БГТУ им. В.Г. Шухова. Эффективное развитие внутри университетской системы обеспечивается созданием Научно-образовательных инновационных платформ, объединяющих в рамках единого научно-образовательного направления кафедры, научно-образовательные центры, научно-исследовательские лаборатории, конструкторские бюро, малые инновационные предприятия и т.д. Такие платформы становятся  базовым элементом образовательной и научно-инновационной деятельности университета, включая  довузовскую подготовку, обучение в бакалавриате, специалитете или магистратуре, а также послевузовское образование в аспирантуре  и докторантуре. Тем самым обеспечивается полный цикл подготовки высококвалифицированных специалистов, осуществляющих генерацию новых знаний, инновационные разработки, выпуск инновационной продукции. Обязательным условием деятельности платформы является тесная взаимосвязь с промышленными предприятиями в плане подготовки и переподготовки кадров, проведения фундаментальных и прикладных исследований, внедрения разработок. Тем самым обеспечивается эффективное взаимодействие с внешней средой - как с  регионом, так и с промышленными предприятиями, техникумами во всех Федеральных округах России.
Миссией БГТУ им. В.Г. Шухова является:

    Содействие инновационному развитию промышленности России, обеспечение потребности в высококвалифицированных специалистах с современным элитным образованием, опережающая подготовка и переподготовка кадров,  обеспечение гарантированного будущего каждому выпускнику.

 Раздел 2. Цели и задачи развития вуза
Цель Программы – кадровое и научно-инновационное обеспечение развития промышленности строительных материалов и других высокотехнологичных секторов экономики Российской Федерации, связанных с производством специальных конструкционных, огнеупорных, радиационно-защитных и других материалов и композитов; системная модернизация высшего и среднего профессионального образования; комплексное развитие регионов на основе интеграции науки, образования и производства.
Для достижения указанной цели необходимо решить следующие взаимосвязанные задачи.

Задача 1. Модернизация образовательной деятельности с учетом мирового опыта, специфики подготовки высококвалифицированных специалистов для промышленности, особенностей развития регионов и отраслевых потребностей в квалифицированных кадрах.

Для решения данной задачи будет осуществлено совершенствование системы довузовской подготовки, среднего специального образования, разработка и модернизация основных образовательных программ бакалавриата, специалитета и магистратуры, в том числе,  программ на иностранном языке, с учетом требований международных стандартов  образования; разработка образовательных ресурсов нового поколения; внедрение новых видов и технологий обучения; разработка и модернизация образовательных программ для системы дополнительного образования; развитие системы электронных библиотек и доступа к ним обучаемых; формирование единого образовательного пространства; достижение общественно-профессионального признания образовательных программ.

Задача 2. Модернизация научно-инновационной деятельности в рамках создания и развития научно-образовательных инновационных платформ университета и их интеграции с промышленными предприятиями. 

Решение данной задачи предусматривает:

-  в рамках развития внутренней среды создание научно-образовательных инновационных платформ, объединяющих кафедры, научно-образовательные центры, научно-исследовательские лаборатории, конструкторские бюро и малые инновационные предприятия. В результате эти платформы становятся  базовым элементом образовательной и научно-инновационной деятельности университета. Тем самым предусматривается формирование высокотехнологичной инновационно-производственной системы БГТУ им. В.Г. Шухова. 

- рамках развития взаимодействия с внешней средой создание научно-исследовательского, проектно-конструкторского инновационно-образовательного центра высоких технологий и новых материалов, работающего на развитие региона, а также соответствующих отраслей на всей территории РФ. 
Задача 3. Создание системы управления университета на основе современной информационной среды в рамках единого научно-образовательного и инновационно-технологического пространства и обеспечения стратегического партнерства с предприятиями отрасли и регионами РФ.

Решение задачи будет осуществлено путем совершенствования  структуры управления университета, формирования управляющих органов; создания информационно-коммуникационной системы университетского комплекса, обеспечивающей сетевое взаимодействие между региональными научно-образовательными и инновационно-производственными структурами.

Задача 4. Развитие кадрового потенциала университета.  

Для ее решения будет осуществлено совершенствование системы переподготовки и повышения квалификации научно-педагогических работников, административного и инженерного персонала; создание кадрового резерва профессорско-преподавательского состава и административного персонала. 

Задача 5. Инфраструктурное обеспечение стратегического развития университета.

Решение данной задачи будет обеспечено формированием университета как регионально-отраслевого инновационного образовательно-научного комплекса, доминирующего в подготовке квалифицированных специалистов для промышленности строительных материалов и разработке высоких технологий производства композиционных и специальных материалов. Связь университета с регионами осуществляется через сеть территориальных структур, обеспечивающих эффективную подготовку кадров, осуществление прикладных исследований и производственно-инновационной деятельности на всей территории РФ. Тем самым создается полный цикл генерации знаний, подготовки специалистов различного уровня, проведения проектной и инновационной деятельности, что будет обеспечивать координацию всех видов деятельности  в рамках регионов и промышленности строительных материалов в целом. 
Задача 6. Обеспечение финансово-экономической устойчивости университета.

Решение данной задачи будет обеспечиваться диверсификацией  образовательной и научно-инновационной деятельности БГТУ им. В.Г. Шухова. Ресурсное обеспечение университета на период 2012–2016 гг. предусматривается за счет бюджетного финансирования (субсидии, участие в конкурсах и т.д.) и внебюджетного  – привлечение инвестиций, осуществление НИОКР, коммерциализация результатов исследований и разработок университета, платные образовательные и прочие услуги.

Предусматривается возможность создания и развития единого научно-образовательного и инновационного пространства университетского комплекса, охватывающего на всей территории РФ не только структурные подразделения университета, но и предприятия промышленности строительных материалов, исследовательские и проектные организации, техникумы и т.д.  Финансово-экономическое положение университета на протяжении ряда лет характеризуется как стабильное и характеризующееся позитивной динамикой структуры доходной и расходной статей бюджета. Прогнозируется, что в 2012-2016 годах не только сохранятся достигнутые положительные тенденции, но произойдет дальнейшее улучшение финансово-экономической ситуации университета.  Планируемые на 2012-2016 годы доходы рассчитаны с учетом имеющихся финансовых рисков и реальных возможностей их минимизации. 
Раздел 3. Мероприятия и проекты Программы

Достижение целей и эффективная реализация Программы развития будет осуществляться за счет координированного выполнения комплекса мероприятий в рамках реорганизуемой структуры университетского комплекса и формирующихся научно-образовательных инновационных платформ
Мероприятия направлены на решение стратегических задач, указанных в Программе вуза как интегрированного образовательного и научного центра. В рамках мероприятий программы предусмотрены проекты, реализация которых направлена на целенаправленное формирование инфраструктуры и устойчивое развитие вуза как единого научно-инновационно-образовательного центра. 

1. Модернизация образовательного процесса

Мероприятие 1.1. Расширение спектра реализуемых образовательных программ в соответствии с требованиями регионального, российского и международного рынков труда. 
Проект 1.1.1. Расширение спектра образовательных программ в соответствии с особенностями развития науки и технологий по профилю университета.
Основной целью проекта является расширение спектра реализуемых в университете образовательных программ. Выбор новых направлений планируется осуществлять в соответствии с перечнем приоритетных направлений модернизации и технологического развития российской экономики, показателями «Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года», утвержденной постановлением правительства Белгородской области от 25 января 2010 года № 27-пп., «Стратегии развития промышленности строительных материалов и индустриального домостроения на период до 2020 года», утвержденной приказом Министерства регионального развития РФ от 30 мая 2011 года №262,  а также с учетом особенностей развития науки и технологий по профилю университета, региональной и отраслевой специфики ВУЗа.

Ожидаемым результатом проекта является обеспечение полной потребности региона, а по основным направлениям и отрасли  в специалистах естественнонаучного, технического и технологического направлений.

Основным показателем по проекту будет являться количество образовательных программ в соответствии с лицензией на образовательную деятельность, которое к 2016 году достигнет 114.

Проект 1.1.2. Создание на базе университета многоуровневой системы открытого образования как современной составляющей развития вуза в мировом образовательном пространстве.
Целью данного проекта является создание и внедрение на базе университета многоуровневой системы открытого профессионального образования. Создание соответствующих образовательных центров, опорных пунктов дистанционного образования во всех Федеральных округах РФ обеспечит эффективное взаимодействие с техникумами, промышленными предприятиями  регионов не только в сфере образования, но и проведения научной и инновационной деятельности.
Основным показателем по проекту будет являться численность обучающихся в системе открытого профессионального образования (дистанционного образования) по всем образовательным программам университета, которая к 2016 году достигнет 12000 человек.
Проект 1.1.3. Совершенствование системы дополнительного профессионального образования. 

Целью проекта является непрерывное повышение профессиональных знаний слушателей  в течение всей жизни и обеспечение своевременного соответствия требованиям рынка труда.

К ожидаемым результатам следует отнести:

· формирование  кадровой элиты в рамках вуза;

· дополнительное профессиональное образование студенческой молодежи; обучение лиц из числа работающего и незанятого населения;

· повышение квалификации управленческого персонала предприятий и организаций в области управления, экономики, применения современных информационных и компьютерных технологий; 

· разработку новых методов обучения с использованием информационных и научно-инновационных технологий.
Основным результатами,  достигаемыми к 2016 г. по проекту, будет являться количество слушателей курсов повышения квалификации ППС – 200 человек;  количество слушателей по программам переподготовки и повышения квалификации специалистов – 5600 человек; количество обучающихся по программам дополнительного профессионального образования – 1500 человек.

Таким образом, среднегодовой контингент по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки достигнет к 2016 году – 7300 человек.

Мероприятие 1.2. Формирование адаптивной образовательной системы в соответствии с требованиями российского и международного рынков труда.
Проект 1.2.1. Совершенствование системы социального маркетинга в области образовательных услуг и интеллектуальной деятельности. 
 Проектом предусматривается содействие профессиональному становлению учащейся молодежи на довузовской, внутривузовской и послевузовской стадиях.

Проектом предусматривается проведение исследований с целью выявления необходимых работодателям дополнительных профессиональных компетенций по направлениям и специальностям, формирование перечня и паспортов дополнительных профессиональных компетенций в соответствии с требованиями регионального рынка труда и прогнозом потребности в трудовых ресурсах. 

К ожидаемым результатам проекта следует отнести расширение спектра реализуемых образовательных программ, повышение конкурентоспособности выпускников университета на рынке труда.

Дополнительным показателем по проекту к 2016 году будет  являться  количество предприятий, с которыми заключены договора на обучение, целевое распределение, а также участвующих в формировании дополнительных профессиональных компетенций - 200 предприятий.

Проект 1.2.2. Повышение академической мобильности студентов на базе развития сотрудничества с высшими учебными заведениями  России, ближнего и дальнего зарубежья.

Основной целью проекта является создание в университете оптимальных условий академической мобильности студентов, адаптация образовательного процесса к условиям совместной реализации образовательных программ с другими ВУЗами.

К ожидаемым результатам проекта следует отнести создание и развитие сервисной инфраструктуры по обеспечению академической мобильности студентов. Показатели (индикаторы) проекта, достигаемые к 2016 году: количество договоров о совместной реализации основных образовательных программ  с другими ВУЗами - 15.

Проект 1.2.3. Внедрение технологий развивающего обучения на основе применения активных и интерактивных форм проведения занятий, создание системы авторских элективных курсов.

Основной целью проекта в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов является создание обучающей среды, направленной  в первую очередь на непрерывное формирование механизма самоорганизации и самореализации будущего специалиста, развитие его познавательных способностей. 

Проект предусматривает разработку специального методического обеспечения и, на основе его использования, внедрение в учебный процесс активных и интерактивных форм проведения занятий, направленных не только на накопление знаний, умений, но и создание условий индивидуального личностного развития. 
Основной особенностью авторских курсов является оригинальная структура и последовательность изложения, основанная  на результатах собственных авторских исследований. К чтению авторских курсов планируется привлекать ведущих специалистов предприятий, организаций, российских и зарубежных ВУЗов. 

К ожидаемым показателям (индикаторам) проекта, достигаемым к 2016 году, следует отнести: 

- удельный вес занятий, проводимых с использованием интерактивных методов и средств обучения – 40%;

 - количество авторских учебных курсов – 80.

Общее количество привлекаемых к занятиям ведущих специалистов ВУЗов, предприятий и организаций - 150.

Проект 1.2.4. Создание системы электронных образовательных ресурсов и соответствующей инфраструктуры.

Проектом предусматривается разработка учебно-методических комплексов в электронной форме по всему спектру дисциплин университета, создание системы учебного цифрового телевидения, а также  специальной студии по разработке интерактивных программных тренажеров, симуляторов и лабораторных практикумов.

· Предусматривается также внедрение комплекса аппаратно-программных средств для цифрового вещания. Ожидаемыми результатами проекта являются создание современного комплекса цифрового вещания, охватывающего все этапы производства программ – от съемок до выдачи в тракт вещания; 8-часовое вещание образовательных и научно-популярных программ, созданных в университете; обеспечение информационной поддержки филиалов и информационно-ресурсных центров.

Отдельной частью проекта предусматривается разработка и внедрение интерактивных программных тренажеров, симуляторов и лабораторных практикумов, оснащение интерактивными средствами обучения поточных аудиторий.  
Реализация проекта позволит достичь к 2016 году следующих показателей (индикаторов):
· доля  учебно-методических комплексов в электронной форме – 100%;

· выпуск интерактивных программных тренажеров, симуляторов или лабораторных практикумов в год  –  7; 

· количество аудиторий, оснащенных интерактивными средствами обучения – 120;

· количество цифровых, мультимедийных учебных материалов для трансляции – 200.

2. Модернизация научно-исследовательского процесса и инновационной деятельности.
По данному мероприятию предусматривается совершенствование механизма осуществления научно-инновационной деятельности в университете на базе направленного определения «точек роста» и перспективных направлений эффективного развития научно-инновационной деятельности БГТУ им. В.Г Шухова. Будет происходить приоритетное развитие и дооснащение лучших кафедр и лабораторий через формирование и развитие научно-образовательных инновационных платформ. Под платформой понимается  научный коллектив, работающий в одном научно-образовательном направлении, комплекс структурных подразделений (кафедра, НИЛ, НИИ, НОЦ, малые инновационные предприятия и др.), помещений и оборудования, закрепленных за кафедрой, в том числе, из числа бизнес-инкубатора, и других объектов. Рассматривается также возможность пользования на льготных условиях дополнительными помещениями, научно-консалтинговой, информационной и юридической поддержкой. 
Данное мероприятие будет обеспечено мощной инфраструктурной поддержкой через:

- создание и развитие инфраструктуры научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационно-образовательного центра высоких технологий и  новых материалов;

- создание сети инжиниринговых центров крупных промышленных предприятий и корпораций на базе многофункционального международного технопарка БГТУ им. В.Г. Шухова.
К ожидаемым в 2016 году результатам проекта по исследованиям в области  высоких технологий следует отнести:

·  Количество студентов, аспирантов и представителей профессорско-преподавательского состава, участвующих в НИОКР  – 1500 человек.

·  Количество научных и  научно-методических трудов (монографий, статей в индексируемых базах данных) – 1000.

В рамках решения данной задачи будут развиваться следующие научные направления:

Направление исследований 2.1. Разработка новых энергоэффективных технологий в области производства материалов,  строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

Проект 2.1.1. Решение комплексных проблем по направлению энерго- и ресурсосбережения в производстве высококачественных строительных и композиционных материалов, строительстве и жилищно-коммунальном хозяйстве на базе университетских научно-образовательных и инновационных платформ, центров технологического аудита и энергоэффективности.

Проектом предусматривается решение комплекса вопросов по энерго- и ресурсосбережению в промышленности и, в частности, при производстве строительных материалов, огнеупоров, получении специальных материалов, проведение энерго- и технологического аудита для нужд промышленности и жилищо-коммунального хозяйства.  

При решении вопросов совершенствования технологии особое внимание будет уделено проблемам использования в промышленности строительных материалов промышленных и бытовых отходов, совершенствованию парка применяемого оборудования и агрегатов, разработке систем автоматизации и управления сложными технологическими комплексами.
Проект 2.1.2.  Решение комплексных проблем по направлению  использованию нанотехнологий и наносистем  при  создании новых материалов на базе университетских научно-образовательных и инновационных платформ, НИИ, НОЦ наносистем в строительном материаловедении 
Проектом предусматривается проведение комплексных исследований по возможности использования нанотехнологий в производстве широкой гаммы строительных и специальных (радиационно-защитных, огнеупорных и т.д.) материалов (композиционных и керамических вяжущих, изделий на их основе). Будут разработаны основы управления реотехнологическими свойствами  дисперсных систем с использованием специальных добавок, учета генезиса и техногенеза используемого сырья. 
При выполнении данного проекта планируется создание новых экологически более эффективных материалов, разработка новых добавок и составов для композиционных строительных материалов, дорожного строительства, проектирование  современных изделий и конструкций общестроительного и специального назначения.
Проект 2.1.3. Решение комплексных проблем по направлению микробиологии и экологии на базе университетских научно-образовательных и инновационных платформ, центра высоких технологий и новых материалов.
Данное направление исследований основано на возможности использования микробиологических систем для решения проблем экологии, а также оценки воздействия и соответствующей защиты материалов и изделий от действия биологических и микробиологических объектов, создания высокотехнологичных систем и материалов с антибактерицидным действием, включая разработку и использование материалов и композитов с фотокаталитическими свойствами.
Направление исследований 2.2. Развитие высоких технологий и совершенствование систем автоматизации, информатизации, мехатроники и робототехники.

 Проект 2.2.1. Решение комплексных проблем по направлению совершенствования систем автоматизации, развития интеллектуальных информационных технологий анализа и управления сложными системами

Проектом предусматривается совершенствование систем автоматизации, разработка  электронных приборов, устройств и аппаратно-програмных комплексов различного назначения (адаптивные позиционные регуляторы, промышленные контроллеры, специализированные устройства систем автоматизации и т.д.), создание инновационных производств, в том числе, электронных плат, выпуск опытных партий изделий. 

В рамках реализации направления интеллектуальных информационных технологий анализа и управления сложными системами, предусматривается  разработка фундаментальных проблем математического моделирования, поддержки принятия решений и управления сложными системами; разработка методов и информационных технологий системного моделирования и анализа организационно-технических систем; разработка методов и информационных технологий системного моделирования социально-экономических процессов;  разработка методов и информационных технологий для анализа и прогнозирования состояния общественной среды; разработка методологических подходов к построению программного обеспечения распределенных систем искусственного интеллекта.

Основными результатами по проекту являются разработка современных систем автоматизации, создание опытно промышленного участка по выпуску электронных устройств, создание методологии сбора, анализа и управления  макросистемами на основе интеллектуальных информационных технологий.
Проект 2.2.2.  Решение комплексных проблем по направлению мехатроники и робототехники  на базе университетских научно-образовательных и инновационных платформ, центра прототипирования 

В основу данного направления исследований будут положены  разработки перспективных технологических, измерительных и транспортных систем параллельной структуры (роботов-станков, роботов, манипуляторов) с повышенными функциональными свойствами по точности, надежности, а также комплекса программных средств и оборудования по интеллектуальному, робототизированному управлению высокотехнологичными производствами.

Проект 2.2.3. Решение комплексных проблем по направлению синтеза монокристаллов, расширения элементной базы микроэлектроники и создания спецкомпозитов на базе центра высоких технологий и новых материалов.

В рамках создаваемого научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационно-образовательного центра высоких технологий и  новых материалов предусматривается проведение исследований направленных на:
- развитие технологий синтеза и глубокой переработки монокристаллов лейкосапфиров с разработкой технологий предварительной подготовки сырья, создания защитных экранов установок выращивания, оптимизация процессов при выращивании кристаллов; 

- проведение исследований по формированию и модифицированию полупроводниковых пленок (сапфир-кремний; сапфир-карбид кремния; сапфир-диоксид титана и т.д.) для создания элементной базы микроэлектроники и специальных композитов (материалы, обладающие функциями  фотокатализаторов,  элементы для светодиодов, солнечных батарей и т.д.); 

- проведение исследований в области химии  и технологии  композиционных материалов, в том числе общестроительного назначения, радиационно-защитных, функциональных, стойких к действию высокотемпературных агрессивных сред и т.д. с использованием объемной и поверхностной модификации, получением специальной конструкционной керамики, изделий из стекла, модифицированных  пленками оксидов, нитридов, карбидов и т.д., композитными покрытиями.
Обеспечит исследования в этом направлении научно-инновационная технико-внедренческая зона, полностью оснащенная для проведения исследований и отработки отдельных операций в области синтеза  элементов микроэлектроники, специальных композитов. Планируется создание Центра авиационно-космических и радиационно-защитных материалов, предусматривающего монтаж электронных пушек, испытательных камер, имитирующих условия ближнего и дальнего космоса, радиометрического оборудования.
Мероприятие 2.3.  Развитие инновационных поясов БГТУ им. В.Г. Шухова, как базового элемента региональной и отраслевой инновационных систем.

В настоящее время инновационная инфраструктура БГТУ им. В.Г. Шухова представлена двумя инновационными поясами. Первый, на основе Инновационно-технологического центра, Бизнес-инкубатора, Бизнес-центра и Школы инновационного предпринимательства и других структур, предназначен для реализации комплекса проектов малых инновационных предприятий, созданных с участием профессорско-преподавательского состава университета, докторантов, аспирантов и студентов. В состав первого пояса входят более 60 малых инновационных предприятий и, в том числе, 40, созданных по Федеральному Закону №217-ФЗ.  Второй инновационный пояс, объединяющий ведущие предприятия отрасли, призван содействовать внедрению научно-технических и инновационных разработок ученых университета в промышленность и другие сферы экономики РФ и зарубежных государств.

Проект 2.3.1. Развитие системы коммерциализации объектов интеллектуальной собственности, реализация механизма инкубирования малых  наукоемких  предприятий  в инновационном поясе БГТУ им. В.Г. Шухова.

Проектом  предусматривается  создание Межрегионального центра научного консалтинга и трансфера технологий на базе инновационного бизнес-инкубатора БГТУ им. В.Г. Шухова; обеспечение коммерциализации разработок БГТУ им. В.Г. Шухова для технологической модернизации региональной и отраслевой экономики, повышения ее конкурентоспособности на основе передовых технологий и процесса коммерциализации объектов интеллектуальной собственности в промышленность и другие сферы экономики РФ и зарубежных государств; инфраструктурная поддержка малых инновационных предприятий на ранних стадиях развития.

Ожидаемый результат и один из основных индикаторов реализации данного проекта -   более чем двукратное увеличение числа лицензионных договоров, рост количества малых инновационных предприятий (МИП), создаваемых университетом в соответствии с №217-ФЗ от 02.08.2009 г. более чем в 2 раза. Количество студентов, аспирантов и представителей профессорско-преподавательского состава, участвующих в работе хозяйственных обществ к 2016 году увеличится более чем в 5 раз.

 Проект 2.3.2.  Формирование системы обучения предпринимательству в сфере инноваций.

Реализация проекта нацелена на повышение квалификации аспирантов, докторантов и сотрудников малых предприятий предпринимательству в сфере инноваций путем организации специализированных курсов, семинаров, конференций на базе инновационного бизнес-инкубатора БГТУ им. В.Г. Шухова,  стажировок в научных, образовательных и промышленных центрах России и за рубежом (как элемент проекта 3.1.1). Реализация проекта предполагает организацию Центра  предпринимательства в сфере инноваций.   

Показатели (индикаторы) проекта – количество подготовленных и повысивших квалификацию инновационно-ориентированных кадров, в том числе и НПР университета, для малого и среднего инновационного предпринимательства к 2016 году увеличится в 6 раз. К ожидаемым результатам проекта также следует увеличение конкурентоспособности выпускников университета на рынке труда.

Мероприятие 2.4. Развитие системы повышение качества научной работы.
Проект 2.4.1. Повышение качества научной работы, создание систем университетских грантов для фундаментальных и прикладных исследований и научной популяризации исследований.
Целью проекта является повышение эффективности научных исследований, подготовка научно-ориентированных кадров и закрепление их в научно-инновационной сфере деятельности, развитие системы индивидуальных рейтинговых показателей научных исследований университета, как фактора повышения  эффективности научной деятельности, создание инфраструктуры, направленной  на  популяризацию исследований и разработок ученых. В рамках данного направления будут решаться задачи повышения эффективности поисковых исследований, подготовки и закрепления перспективных молодых научных кадров в научно-инновационной сфере деятельности, предотвращения их оттока из университета. Средства по грантам при выполнении НИР будут расходоваться целевым образом на приобретение оборудования и оплату труда членов временных творческих коллективов с обязательным участием молодых ученых, аспирантов и студентов (как элемент поддержки проекта 3.1.2).  
Реализация данного проекта будет характеризоваться повышением доли студентов, аспирантов и молодых ученых, участвующих в НИР,  общим числом публикаций организации в ведущих рецензируемых научно-технических журналах российских и международных издательств, улучшением наукометрических показателей ученых университета. 
3. Развитие кадрового потенциала и формирование качественного контингента обучающихся.
Мероприятие 3.1. Создание условий для закрепления аспирантов и молодых научно-педагогических работников в вузе

Проект 3.1.1. Совершенствование и развитие внутрироссийской и международной мобильности аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза 

Целью развития программ академической мобильности является повышение качества специальной подготовки в рамках индивидуального плана научной работы, улучшение взаимопонимания между различными народами и культурами, подготовка к жизни и работе в международном информационном сообществе, повышение статуса университета в сфере международного образования. 

При реализации данного проекта будет осуществлена  разработка внутривузовского нормативно-правового обеспечения академической мобильности с учетом особенностей как самого университета, так и положений национального законодательства и международного права.  Предусматривается развитие инфраструктурного обеспечения процесса академической мобильности, создание адаптационных программ для иностранных участников, многоуровневой специализированной информационной сети. Отдельной частью проекта предусматривается повышение уровня владения аспирантами и молодыми научно-педагогическими работниками  университета иностранным языком,  формирующее адекватный для участия в программах международного сотрудничества уровень владения языками. 
К ожидаемым результатам проекта следует отнести развитие связей университета с российскими и зарубежными вузами, создание и развитие сервисной инфраструктуры по обеспечению академической мобильности аспирантов и молодых научно-педагогических работников.
Показатели (индикаторы) проекта, достигаемые к 2016 году: количество договоров о совместной реализации образовательных или научно-исследовательских программ  с другими ВУЗами - 15.

Проект 3.1.2. Организация и проведение конкурсов в образовательной и научной деятельности фундаментальных и прикладных исследований и экспериментальных разработок для аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза за счет собственных средств университета. 

Целью проекта является повышение эффективности научного и образовательного потенциала аспирантов и молодых научно-педагогических работников вуза, подготовка научно-ориентированных кадров и закрепление их в научно-образовательной сфере  университета. 

Значительным резервом вуза является выполнение НИОКТР за счет собственных средств. В рамках данного направления будут решаться задачи повышения эффективности поисковых исследований, подготовки и закрепления перспективных молодых научных кадров в научно-инновационной сфере деятельности, предотвращения их оттока из университета.

Средства по грантам при выполнении НИР будут расходоваться целевым образом на приобретение оборудования и оплату труда членов временных творческих коллективов с обязательным участием молодых ученых, аспирантов и студентов. Это позволит достичь значительного комплексного эффекта, позволяющего увеличить объемы исследований, проводимых молодыми учеными, повысит эффективность работы аспирантуры и докторантуры, повысит конкурентоспособность выпускников университета на региональном и отраслевом рынках труда. 

Реализация проекта позволит закреплять научно-педагогические кадры, привлекать к работе на постоянной основе коллективы ученых из других учреждений, давая им возможность обеспечить стартовые условия для осуществления научной деятельности. Такой путь позволяет осуществить приток квалифицированных научных кадров в университет.

При реализация данного проекта произойдет повышение доля студентов, аспирантов и молодых ученых, участвующих в выполнении данных НИОКТР: 2012 г. – 30; 2013 г. – 35; 2014 г. – 40; 2015 г. – 45 и 2016 г. – 50%.

Мероприятие 3.2. Создание условий для улучшения качественного состава обучающихся в вузе.
Проект 3.2.1. Совершенствование профориентационной работы и довузовской подготовки.

Реализация проекта предусматривает  развитие системы профориентационной деятельности с целью модернизации многоуровневой системы образования по стандартам нового поколения, отвечающей требованиям инновационной экономики, современным потребностям общества, каждого человека и совершенствования системы целевой контрактной подготовки специалистов в соответствии с потребностями рынка труда.

Проект  включает в себя развитие университетских и региональных подготовительных курсов, курсов дополнительного образования, создание университетских профильных классов и групп по ряду направлений (инженерные, архитектурные, химико-технологические, информационные, экологические и другие), организацию сетевого взаимодействия средних общеобразовательных учебных заведений и университета, работу круглогодичного клуба «Профессионал», проведение профориентационной работы.

В результате реализации проекта также предусматривается  увеличение количества слушателей подготовительных курсов разных видов; увеличение среднего балла ЕГЭ слушателей подготовительных курсов; развитие содержания и структуры профессионального образования, создание системы доступного непрерывного профессионального образования, повышение качества подготовки кадров.
Проектом также предусматривается развитие уже созданного Центра одаренности, который проводит отбор талантливых детей для поступления в вуз. Созданный в центре «банк данных» позволит отслеживать и корректировать «траекторию» обучения и трудоустройства одаренных детей. Эта деятельность должна охватывать все школы Белгородской области, а также школы других регионов России.

Предусматривается проведение олимпиад школьников (Всероссийские олимпиады; Олимпиады союза ректоров: Будущие исследователи – будущее науки; Интернет-олимпиада по информационным технологиям; Олимпиада по математике и криптографии; Олимпиада «Нанотехнологии – прорыв в будущее»). Проведение конкурса «Мы – белгородцы: думай, решай, действуй». Организация учебно-методической работы с учителями общеобразовательных учебных заведений.

К ожидаемым результатам проекта следует отнести:

· привлечение к участию в олимпиадном движении до 6000 чел. Увеличение доли талантливых абитуриентов, поступивших в вуз через олимпиады. 

· расширение интереса к инженерному творчеству в школьной среде. Вовлечение в различные формы работы по развитию одаренности до 2000 детей в год.

Кроме того, в рамках проект осуществляется развитие и модернизация  системы оперативного управления учебным процессом и документооборотом в школах – «Виртуальная школа».  «Виртуальная школа» является инновационной инфраструктурой, обеспечивающей единое образовательное пространство региона. Ключевой функцией «Виртуальной школы» является выявление потенциальных талантливых студентов и вовлечение их в университетскую среду по различным направлениям: наука, образование, культура и спорт. 
Дополнительными показателями по проекту к 2016 году будет являться количество организованных университетом профильных классов в школах  - 10, количество выпускников учреждений НПО и СПО, поступивших на очную форму обучения, которое к 2016 году достигнет 300 человек. Работы в данном направлении обеспечат повышение уровня подготовки абитуриентов, поступающих в университет.

Мероприятие 3.3. Развитие кадрового потенциала и закрепление перспективных кадров в университетском комплексе.
Дополнительным мероприятием «Развитие кадрового потенциала и закрепление перспективных кадров в университетском комплексе» предусматривается:

1. Кадровое обновление и привлечение  ведущих преподавателей, исследователей и практиков:

· Разработка критериев, нормативов и внедрение эффективных механизмов отбора и обновления профессиональных кадров;

· Приглашение  ведущих ученых для руководства перспективными проектами и направлениями развития университета;

· Расширение участия внешних практических работников, имеющих высокие профессиональные достижения, в преподавании прикладных дисциплин и организации проектной работы студентов;

· Создание системы комплексной целевой  поддержки для работников, показавших способности к научным исследованиям и преподавательской работе выпускников аспирантуры университета и других ведущих университетов России.

· Обеспечение преемственности в развитии научного, образовательного и инновационного потенциала университета путем достижения оптимального соотношения работников старшего поколения, имеющий большой опыт работы и молодых работников

· Реализация  проекта «Кадровый резерв БГТУ им.В.Г. Шухова»


2. Поддержка и стимулирование профессионального развития научно-педагогических  работников:

· Осуществление целевой подготовки научно-педагогических кадров в ведущих российских и зарубежных университетах по приоритетным направлениям развития университета;






· Разработка и реализация программы повышения квалификации преподавателей в ведущих российских научных и образовательных центрах;

· Разработка собственных программ развития исследовательских, педагогических, языковых, информационных, управленческих компетенций и реализация программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки






3. Создание системы привлечения талантливой молодежи:

· Разработка конкурсных задач, организация на базе университета Интернет и очных олимпиад, а также конкурсов для школьников и студентов



· Организация взаимодействия с призерами и победителями творческих и академических состязаний и привлечение их к обучению в университете


· Разработка механизмов привлечения в магистратуру и аспирантуру лучших выпускников других (в том числе зарубежных) университетов

· Реализация программ обмена студентами с зарубежными университетами- партнерами

· Обеспечение дружественной среды и комфортных бытовых условий в общежитиях университета

· Разработка и реализация программы информационной открытости университета для молодежи, создание открытого лектория, организующих публичные лекции  ведущих профессоров университета, а также выступления сотрудников университета в школах и ведение там исследовательских кружков.

Проект 3.3.1.  Формирование кадрового резерва БГТУ им. В.Г. Шухова.
Целью  проекта является создание кадрового резерва для своевременного замещения ключевых сотрудников в случае их ухода или перевода на другие направления, обеспечение университета и филиалов управленческим персоналом, а также распространение единых корпоративных стандартов.

Для обеспечения реализации данного проекта разработан «Регламент процесса формирования и работы с кадровым резервом БГТУ им. В.Г. Шухова».


Ожидаемым результатом проекта будут являться:

· Наличие подготовленных к управлению в изменяющихся условиях специалистов.

· Обеспечение непрерывности и преемственности управления, обновление кадров по вертикали и горизонтали.

· Наличие подготовленных кадров, способных реализовывать задачи и функции университета.

· Повышение эффективности функционирования университета за счет планирования кадрового резерва.

4. Модернизация инфраструктуры.
Мероприятие 4.1. Развитие материально-технической базы образовательной и научной деятельности

Проект 4.1.1. Закупка современного аналитического и измерительного оборудования для научных лабораторий, центров коллективного пользования. Закупка высокотехнологичного учебно-лабораторного оборудования. Аттестация оборудования.

Цель проекта – развитие и совершенствование материально-технической базы научных и учебных  лабораторий и центра коллективного пользования.

В рамках данного проекта предусматривается закупка современного аналитического и измерительного оборудования для научных лабораторий, центров коллективного пользования, высокотехнологичного учебно-лабораторного оборудования, а также аттестация оборудования для постоянного метрологического обеспечения создаваемой инфраструктуры.
Результатом реализации данного проекта станет создание научно-образовательной и инновационной инфраструктуры на базе создаваемых научно-учебных лабораторий и центра коллективного пользования, а также позволит значительно усовершенствовать существующую материально-техническую базу научно-учебного оборудования университета. Это в свою очередь станет значительной поддержкой реализации мероприятия 4.3 и позволит значительно повысить качество выполняемых университетом научных исследований и разработок, соответствующих профилю и миссии развития вуза.    
Проект 4.1.2. Разработка и приобретение компьютерного и телекоммуникационного оборудования программного обеспечения для моделирования производственных процессов. Приобретение мультимедийной техники для поточных лекционных аудиторий и аудиторий для групповой работы.
Целью проекта является создание и развитие единой мультимедийной телекоммуникационной инфраструктуры университета.

Для реализации  мультимедийной телекоммуникационной структуры  планируется модернизировать локальную сеть университета с установкой в узловых точках  сети управляемого коммутационного оборудования и проведение работ по виртуализации серверного оборудования на платформе отказоустойчивых серверов  IBM    и программных продуктах  Microsoft .Для оптимизации доменной структуры предполагается развертывание кластера службы виртуализации и системы управления и мониторинга Sistem Center Operation Manager.

Кроме того, для организации единой структуры мультимедийных аудиторий планируется установка в поточных аудиториях, в залах заседаний  камер высокого разрешения и сведения их в виртуальную среду, поддерживаемую на уровне  Sip-протокола  аппаратными решениями  Lifesize Video Server.

Реализация данных технологических решений позволит создать гибкую перестраиваемую  программно-аппаратную среду для работы с мультимедийным трафиком, которая будет соответствовать современным требованиям в течение не менее 5 лет и позволит создавать распределенные лаборатории для моделирования производственных процессов с использованием высокопроизводительного графического программного обеспечения и осуществить постепенный переход к реализации принципа облачных вычислений в масштабах университета.

Мероприятие 4.2. Ремонт помещений.

Проект 4.2.1. Ремонт лекционных аудиторий и аудиторий для групповой работы, помещений научных лабораторий и центров коллективного доступа

   Требуется замена инженерных сетей и коммуникаций в аудиториях и лабораториях университета. Система электроснабжения выполнена по старым нормативам, не соответствует  современным требованиям. Изношена и требует замены системы теплоснабжения. Приточно-вентиляционная система в лабораториях не адаптирована к современному научно-исследовательскому оборудованию и лабораторной базе. Требуются замены системы магистральных воздуховодов и разводка. 

В ряде случаев требуется замена полового покрытия, облицовка стен и потолков в аудиториях и лабораториях. Оконные заполнения в зданиях, эксплуатирующихся 30-40 лет, большей частью повреждены, находятся в аварийном или неудовлетворительном состоянии. С целью оптимизации климатических условий в некоторых аудиториях и лабораториях необходимо провести утепление наружных стен.

Проект 4.2.2. Ремонт помещений общежитий

 В ряде общежитий, эксплуатирующихся 20-35 лет, требуется ремонт инженерных коммуникаций (отопление, водопровод, канализация), замена сантехнического оборудования, ремонт и утепление наружных стен, лоджий,  балконов. Необходим  текущий ремонт жилых  помещений общежитий.
Мероприятие 4.3. Создание научно-исследовательского, проектно-конструкторского и инновационно-образовательного  центра высоких технологий и  новых материалов - прообраза технологического университета будущего.

В рамках данного мероприятия  планируется:

 - создание и развитие инфраструктуры научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационно-образовательного центра высоких технологий и  новых материалов;

- создание сети инжиниринговых центров крупных промышленных предприятий и корпораций на базе многофункционального международного технопарка БГТУ им. В.Г. Шухова.

Планируется создание многофункционального комплекса научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационно-образовательного центра высоких технологий и новых материалов. 
Данное мероприятие направлено на решение задач 1, 2, 5 и 6, за счет реализации следующих проектов.

Проект 4.3.1. Создание и развитие инфраструктуры научно-исследовательского, проектно-конструкторского и инновационно-образовательного центра высоких технологий и новых материалов  

Основная цель проекта: создание научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационно-образовательного центра  высоких технологий и новых материалов – прообраза университета будущего.  

Результатом выполнения проекта станет не только организация и проведение работ по реконструкции здания,  разработка проектной и другой документации, оснащение научно-инновационных лабораторий специальным, офисным и телекоммуникационным оборудованием, но и создание инновационно-интеллектуальной среды,   способствующей развитию инновационных технологий, привлечению промышленных предприятий и бизнеса, инвесторов, эффективной подготовке и переподготовке элитных кадров.  
В результате реализации данного проекта получат дальнейшее совершенствование уже созданные объекты инновационной инфраструктуры:

- инжиниринговый центр;

- центр патентования и защиты интеллектуальной собственности;

- центр прогнозирования и научно-технической информации;

- центр коллективного пользования по исследованиям в области материаловедения (http://www.bstu.ru/research/etcetera/CKP);

- центр переподготовки в сфере инноваций и предпринимательства;

- инновационно-технологический центр;

- бизнес-инкубатор.

К 2016-2017 году в результате реализации данного проекта развития инновационной инфраструктуры, когда численность малых и средних инновационных предприятий, созданных  с участием университета (по федеральному закону №217-ФЗ), достигнет 100, а объем высокотехнологичной продукции, созданной с использованием элементов инновационной инфраструктуры превысит 1 млрд руб., планируется создание холдинга для управления активами и инновационными проектами  на предприятиях, реализующих технические разработки университета.

Таким образом, развитие Университетского комплекса БГТУ им. В.Г. Шухова, через создание научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационно-образовательного  центра высоких технологий и новых материалов, обеспечит формирование высокотехнологичной инновационно-производственной среды университета и региона в целом,   совершенствование взаимодействия с малыми инновационными и ведущими  предприятиями отрасли, повышение качества подготовки специалистов и уровня развития исследовательской, технологической и инновационной  базы. В рамках проекта предусматривается формирование холдинга для управления активами и инновационными проектами  на предприятиях, созданных с участием университета или реализующих его технические разработки.
Дополнительные целевые результатами реализации проекта на период 2012 – 2016 гг. станут: увеличение объема высокотехнологичной продукции, созданной с использованием элементов инновационной инфраструктуры создаваемого Центра,  увеличение количества студентов и аспирантов, осуществляющих обучение, научные исследования и участвующих в инновационной деятельности в  рамках создаваемого Центра.  

Проект 4.3.2. Создание сети инжиниринговых центров крупных промышленных предприятий и корпораций.

Основная цель проекта: стимулирование инновационной деятельности и обеспечение внедрения результатов НИОКТР в крупные промышленные предприятия и корпорации региона, РФ и зарубежных государстврегиона, РФ и зарубежных государств. 

В рамках реализации Программы стратегического развития БГТУ им. В.Г. Шухова и Программы создания Белгородской интеллектуально-инновационной системы и комплекса «Аврора ПАРК» (см. соглашение о сотрудничестве с ОАО «Корпорация «Развитие») на территории научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационно-образовательного центра высоких технологий и новых материалов  планируется создание сети инжиниринговых центров крупных промышленных предприятий и корпораций. Это обеспечивает содействие во внедрении научно-технических и инновационных разработок ученых университета в промышленность и другие сферы экономии РФ. 

В результате выполнения проекта будут осуществлены отбор предприятий и формирование команд из числа ведущих ученых университета, специалистов предприятий в области инжиниринга и трансфера технологий; анализ существующей и разработка новой нормативной базы по развитию системы инжиниринга; анализ результатов научно-технической деятельности (РНТД) и отбор проектов для внедрения, организация информационной, методической, правовой поддержки участников проекта; оснащение создаваемых инжиниринговых центров необходимым специализированным оборудованием.

Дополнительным целевым показателем реализации данного проекта является количество крупных промышленных предприятий и корпораций, участвующих в сети инжиниринговых центров: 2012 г.  – 0; 2013 г. – 3; 2014 г.  – 7; 2015 г. – 10; 2016 г.– 15 предприятий и корпораций.  
5. Совершенствование организационной структуры вуза и повышение эффективности управления.

Мероприятие 5.1. Создание и развитие эффективной системы управления в вузе

Проект 5.1.1. Обеспечение внутреннего мониторинга реализации программы стратегического развития вуза.

Целью проведения мониторинга является обеспечение целевого и результативного использования средств и выполнения показателей эффективности для реализации заявленной Программы стратегического развития университета. 

Мониторинг Программы стратегического развития университета будет проводиться по следующим основным направлениям:

- соблюдение утвержденного перечня мероприятий и проектов;

- целевое использование средств в соответствии с утвержденными объемами и разрешенными направлениями расходования средств;

- достижения заявленных показателей результативности программы.

Результаты мониторинга представляются университетом Министерству образования и науки Российской Федерации  (далее – Минобрнауки России) или уполномоченной Минобрнауки России организации.  

Мониторинг выполнения планов реализации Программы стратегического развития университета осуществляется на основе мониторинговых отчетов по утвержденным Минобрнауки России формам.

Мониторинг хода реализации программ развития Программы стратегического развития университета осуществляется в соответствии с соглашением о выделении субсидии в 2012-2014 годах. 

Для осуществления внутреннего мониторинга Программы стратегического развития университета по всем направлениям его деятельности внутренними документами могут быть также утверждены дополнительные показатели и индикаторы. При этом при проведении отчетной компании информация о ходе выполнения этих показателей будет также включаться в отчетные материалы для Минобрнауки России. По каждому направлению деятельности университета будет определен ответственный (Проректор по каждому виду деятельности), который будет отчитываться перед Ученым Советом университета о проделанной работе ежемесячно.
С целью выполнения Всестороннего мониторинга Программы стратегического развития университета будет создано подразделение внутри вуза или введены дополнительные штатные единицы в существующие подразделения, с целью сбора и анализа всей информации о ходе реализации Программы в целом.

Проект 5.1.2. Модернизация основных организационных процессов в образовательной, научной и инновационной деятельности, создание электронных административных и учебных регламентов в соответствии с типовой моделью системы менеджмента качества.

Целью проекта является выявление и устранение элементов неэффективной работы университета, осуществление замены устаревших  методик вузовской деятельности по всем ее направлениям, переход на новые, более эффективные технологии.

Проект направлен на совершенствование деятельности университета, нацеленной, в первую очередь, на улучшение качества образовательных, научных, информационных и других услуг, повышение имиджа университета в общественном мнении, его конкурентоспособности, возможности привлекать интеллектуальные и материальные ресурсы, создавать необходимые условия для дальнейшего повышения качества образования. Организационно-методической основой постоянного улучшения деятельности вуза будет является система менеджмента качества (СМК), соответствующая принципам, требованиям и рекомендациям типовой модели СМК. К ожидаемым результатам проекта следует отнести достижение необходимого уровня обучения ППС и сотрудников университета основам и технологиям управления качеством, развитие системы обеспечения качества образовательной, научной и инновационной деятельности с комплексом административных и учебных регламентов в соответствии с типовой моделью СМК, международными стандартами серии ISO 9001.

Дополнительным показателем по проекту будет являться количество электронных регламентов система менеджмента качества, которое в 2016 году достигнет  20.
Раздел 4. Финансовое обеспечение Программы
Ресурсное обеспечение университета на период 2012–2016 гг. предусматривается за счет бюджетного финансирования (субсидии, участие в конкурсах и т.д.) и внебюджетного  – привлечение инвестиций, осуществление НИОКР, коммерциализация результатов исследований и разработок университета, платные образовательные и прочие услуги.

Предусматривается возможность создания и развития единого территориально-кластерного научно-образовательного и инновационного пространства университетского комплекса, охватывающего на всей территории РФ не только структурные подразделения университета, но и предприятия промышленности строительных материалов, исследовательские и проектные организации, кафедры вузов.  Финансирование будет использовано для создания научно-исследовательского, проектно-конструкторского  и инновационного центра высоких технологий и новых материалов; научно-инновационной технико-внедренческой зоны; сети инжиниринговых центров; ряда научно-исследовательских лабораторий международного уровня (Наносистем в строительном материаловедении; Стекла, керамики и композиционных материалов нового поколения; Энерго- и ресурсосбережения в технологии строительных материалов; Композиционных материалов специального назначения; Физико-химических, физико-механических испытаний строительных материалов и композитов в области высоких технологий, Испытания материалов авиационно-космического и радиационно-защитного назначения); совершенствования систем управления, повышения кадрового потенциала. Кроме того, предполагается, что получит дальнейшее развитие система инновационных поясов университета и, в том числе, управления инновационной деятельностью, трансфертом технологий. 

Финансово-экономическое положение университета на протяжении ряда лет характеризуется как стабильное и характеризующееся позитивной динамикой структуры доходной и расходной статей бюджета за период 2011-2014 годы. Прогнозируется, что в 2015-2016 годах не только сохранятся достигнутые положительные тенденции, но произойдет дальнейшее улучшение финансово-экономической ситуации университета.  Так, в 2016  году бюджет университета составит 2020 млн руб. В том числе, финансирование из федерального бюджета - 850 млн руб. (42%); внебюджетные средства, полученные от реализации образовательных программ – 740 млн. руб.(36,6%); от проведения НИОКР из внебюджетных источников – 210 млн рублей (10,4%), а с учетом бюджетного финансирования НИОКР -  350 млн руб. (17,3%); прочие доходы – 220 млн руб.(10,9%). 

Планируемые на 2012-2016 годы доходов рассчитаны с учетом имеющихся финансовых рисков и реальных возможностей их минимизации. Прогнозируется, что финансирование из внебюджетных источников составит 57,9% бюджета университета, соответственно, доля бюджетного финансирования составит 42,1%. В результате, доля внебюджетных доходов в общем объеме программы к 2016 году возрастет на 4 процентных пункта по сравнению с 2010-2011 годами. Поступление средств из внебюджетных источников учитывает возможности фонда целевого капитала и поступлений от предприятий – стратегических партнеров университета. Предполагается, что доходы от образовательных услуг в 2016 году составят 1 450 млн. руб., от научных работ – 350 млн. руб., 220 млн. руб. – от прочих источников доходов. Общие объемы от коммерциализации результатов научной деятельности и реализации инновационной продукции достигнут к 2016 году  1 500 млн. руб. 

В результате реализации программы к 2016 году повысится финансово-экономическая устойчивость университета за счет увеличения доли внебюджетной составляющей доходов вуза от научно-инновационной и образовательной деятельности, что приведет к уменьшению зависимости от бюджетных субсидий.

Раздел 5. Управление реализацией Программы
Решение задач реализации Программы стратегического  развития БГТУ им. В.Г. Шухова на основе принципов, инструментов и методов проектного менеджмента будет осуществляться по согласованию с Министерством образования и науки, Министерством регионального развития Российской Федерации, соответствующими подразделениями администрации Белгородской области, а также предприятиями, входящими в первый и второй инновационные пояса университетского комплекса. 

Общее руководство Программой будет осуществлять выборный представительный орган – Ученый совет, формируемый в соответствии с нормами Устава. 

Непосредственное управление деятельностью и Программой развития осуществляет ректор университета.

Будут созданы или задействованы уже существующие координационно-управляющие структуры: Научно-технический совет, Учебно-методический совет, Центр новых информационных технологий, Научно-методический центр профессиональной адаптации и трудоустройства специалистов, Центр международного образования и сотрудничества, Инновационно-технологический центр  и др.

Контроль за выполнением и достижением основных целевых индикаторов и показателей эффективности деятельности будет осуществлять Ученый совет. Он обеспечивает проведение аудита на организационном этапе становления, формирует детализированный план  реализации Программы стратегического развития, который уточняется один раз в полгода на основе оценки результативности программных мероприятий, достижения индикаторов, уточнения перечня проводимых мероприятий и выделяемых на их реализацию объемов финансовых ресурсов. 

Решение задач подготовки кадров будет осуществляться университетским комплексом – головным вузом и территориальными кластерами, расположенными на территории всех федеральных округов РФ, по согласованию с Министерством образования и науки, Министерством регионального развития Российской Федерации. Регионально-функциональная схема университетского комплекса представлена в приложении 6.

Ответственность за реализацию и конечные результаты Программы несет ректор университета.

Раздел 6. Ожидаемые результаты эффективной реализации Программы

Можно выделить следующие условные фазы развития БГТУ им. В.Г. Шухова:

1. Развитие университета, укрепление позиций на  отраслевом и региональном научно-образовательном и инновационном пространстве (2012–2014 гг.).

2. Завоевание ведущих позиций в группе лидеров на российском и мировом отраслевом научно-образовательном и инновационном пространстве, обеспечение эффективного развития при использовании внебюджетного финансирования (2015–2016 гг.).

Программа стратегического развития  БГТУ им. В.Г. Шухова окажет системное влияние на формирование не только промышленности строительных материалов, но и развитие социальной сферы и экономики ряда регионов России, будет способствовать созданию экономических и социальных предпосылок для политической стабильности и устойчивого развития регионов ЦФО и страны в целом.

Экономический эффект связан с повышением хозяйственной активности субъектов инновационной экономики на внутреннем и внешнем рынках, вытеснением из российского рынка не адаптированных строительных материалов, технологий и оборудования, ускоренного развития смежных отраслей и, прежде всего, машиностроения, притоком в отрасль и регионы квалифицированных кадров, приращением стоимости инновационных продуктов и технологий посредством консолидации финансовых ресурсов, нивелированием разрыва между запросами рынка труда и возможностями рынка образовательных услуг, а также разрыва между уровнем образования в ведущих  и региональных учебных заведениях.

Социальный эффект связан с повышением уровня подготовки специалистов за счет применения инновационных технологий в образовании, согласованием интересов и потребностей предприятий промышленности, работодателей и университетского комплекса, повышением предпринимательского потенциала выпускников посредством приобретения навыков и компетенции в разных отраслях знаний, снижением риска невостребованности выпускников.

Инновационный эффект в образовании и науке достигается за счет их интеграции, синтеза прикладных и фундаментальных исследований, создания системы доведения интеллектуальных разработок до уровня продукции, реализуемой на рынке высоких технологий, расширения международного сотрудничества в сфере образования и науки, разработки и внедрения в вузах России инновационных форм и методов организации и управления образовательной и научной деятельностью, применения интерактивных информационных технологий, приращения интеллектуальной собственности, тиражирования инновационных методик.

Программа стратегического развития университета позволит, кроме эффективной учебной и научно-инновационной деятельности в регионах России, осуществлять следующие  функции: 

- подготовка и переподготовка кадров для соответствующих отраслевых предприятий регионов России,  создание новых рабочих мест;

- научно-техническое обеспечение инновационного развития регионов и предприятий промышленности строительных материалов и смежных с ней отраслей;

- отраслевой мониторинг деятельности промышленных предприятий  (кадровое обеспечение, эффективность применяемых технологий, внедрение новых разработок);

- разработка предложений по развитию отраслей промышленности строительных материалов, создание отраслевых центров, способствующих, в частности,  вытеснению с российского рынка зарубежных неадаптированных строительных материалов, технологий и оборудования. 

Создание принципиально нового научно-исследовательского, проектно-конструкторского и инновационно-образовательного центра высоких технологий и новых материалов, широкое привлечение в этот Центр студентов, аспирантов, молодых инноваторов, позволит сформировать на этой базе фактически прообраз технологического университета будущего. Там будут рождаться, развиваться и реализовываться не только новые идеи, но и получать начальную подготовку, становиться на ноги новые инициативные инновационно мыслящие кадры молодых ученых и специалистов для всей России. 

Таким образом, реализация Программы стратегического развития БГТУ им. В.Г. Шухова позволит эффективно  содействовать  формированию и реализации инновационного сценария развития ряда отраслей промышленности России, с обеспечением их потребностей в высококвалифицированных специалистах. Реализация программ подготовки и переподготовка кадров в рамках единой научно-образовательной инновационной системы, установление устойчивых связей с отраслью и регионом приведет к трудоустройства каждого выпускника, а в сочетании со взаимодействием  в цепочке «студент – университет – выпускник», к гарантированному обеспечению будущего каждого молодого специалиста.

Программа стратегического развития БГТУ им. В.Г. Шухова, а также проект создания научно-исследовательского, проектно-конструкторского и инновационно-образовательного центра высоких технологий  и новых материалов нашли свою поддержку  на региональном уровне в лице губернатора Белгородской области Е.С. Савченко, главы администрации г. Белгорода С.А Боженова, Президиума Российской академии архитектуры и строительных наук в лице президента РААСН А.П. Кудрявцева. В поддержку Программы выступил также ряд крупных высокотехнологичных российских и международных компаний и концернов и, прежде всего, ОАО «Роснано»; ООО «КХД Гумбольдт Инжиниринг», ООО «Цемклуб», ООО «Сименс Индастри Софтвер» (Siemens PLM Software), ОАО «Холдинговая компания «Сибирский цемент»; ЗАО «ЕВРОЦЕМЕНТ групп». Положения Программы подкреплены десятками договоров о сотрудничестве, часть из которых также приведена в приложении 10.  В качестве примера можно привести соглашения и договора с  ОАО «Корпорация «Развитие», ООО Управляющая компания «Трансюжстрой», ООО «Белгородский завод сапфиров «Монокристалл», ОАО «Шебекинский машиностроительный завод», АНО «Научно-производственная ассоциация «ПРОМПРОЕКТ», ЗАО «ЕВРОЦЕМЕНТ групп», ООО «ХайдельбергЦемент Рус», ООО «Камэнергостройпром», ЗАО «Аэробел», ОАО «Ингеострой», АО «КаздорНИИ» (Казахстан), ФГАОУ «Северный (Арктический) федеральный университет»,  Группой высших школ инженеров (Высшая школа инженеров г. Алес, Франция)  и многие другие. Все это свидетельствует о том, что в рамках университетского комплекса уже создан широкий  инновационный пояс предприятий, организаций, учебных заведений сотрудничающих с университетом и внедряющих его разработки. 
В настоящее время формируется университетский комплекс, позволяющий создать единое отраслевое научно-образовательное и инновационно-производственное пространство практически на всей территории Российской Федерации. Основой этой сети  послужат не только многочисленные представительства университета, отраслевые предприятия, но и средние специальные учебные заведения. 

Во взаимодействии с Министерством образования и науки и Министерством регионального развития БГТУ им. В.Г. Шухова может стать решающим фактором интенсивного инновационного развития промышленности строительных материалов, ряда направлений машиностроения, высоких технологий. Университетский комплекс, охватывающий в своей деятельности все федеральные образования России, позволит  создать  полный цикл генерации знаний, подготовки специалистов различного уровня, проведения проектной и инновационной деятельности, обеспечит координацию в рамках регионов и  отраслевых предприятий, обеспечит гарантированное будущее выпускников. 

Ректор БГТУ им. В.Г. Шухова                                                  С.Н. Глаголев 
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