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СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Основная образовательная программа бакалавриата, реализуемая государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова» по направлению подготовки 221700 «Стандартизация и сертификация» и профилю подготовки (специализации) «Метрология, стандартизация и сертификация»  представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.

OOП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы для разработки ООП бакалавриата по направлению подготовки «Метрология и стандартизация»
Нормативную правовую базу разработки ООП бакалавриата составляют:

· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992 г. №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22 августа 1996 г. №125-ФЗ);

· Федеральные законы Российской Федерации: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта» (от 1 декабря 2007 года № 309-ФЗ) и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления уровней высшего профессионального образования)» (от 24 декабря 2007 года № 232-ФЗ)

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71 (далее - Типовое положение о вузе);

· Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования (ФГОС ВПО) по направлению подготовки бакалавриата, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22»  декабря 2009г.        № 799;

· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;

· Примерная основная образовательная программа (ПрООП ВПО) по направлению подготовки, утвержденная__________;

· Устав вуза.
1.3. Общая характеристика ООП 

1.3.1. Миссия, цели и задачи ООП 
Миссией ООП является обеспечение высокого качества подготовки бакалавра высшего профессионального образования, обладающего социальной мобильностью, конкурентоспособностью и устойчивостью на современном рынке труда.

Целью ОПП является формирование у студентов общекультурных (универсальных, общенаучных, социально-личностных, инструментальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 221700  «Стандартизация и метрология», а также развитие личностных качеств (целеустремленности, организованности, трудолюбия, ответственности, гражданственности, коммуникативности, толерантности, общей культуры), позволяющих реализовать сформированные компетенции в профессиональной деятельности.  

Задачами ООП является формирование компетенций и личностных качеств, позволяющих:

· в производственно-технологической сфере обеспечивать высокий уровень качества производственной продукции на основе международных стандартов;

· в организационно-управленческой деятельности совершенствовать работу   коллектива исполнителей;

· в научно-исследовательской деятельности разрабатывать методики экспериментов для обеспечения достоверности результата;
· в проектно-конструкторской деятельности обеспечивать оптимальное использование  нормативных документов;
· в целом являться организатором производства на уровне стандартов передовых стран мира.
1.3.2. Срок освоения ООП бакалавриата составляет 4 года.
1.3.3. Трудоемкость ООП бакалавриата составляет 240 зачетных единиц  и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ООП.
1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании.

2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКА 
2.1.
Область профессиональной деятельности бакалавров включает:
· установление, реализацию и контроль норм, правил и требований к продукции (услуге), технологическому процессу ее производства, применения (потребления), транспортировки и утилизации;

· участие в разработке метрологического обеспечения, метрологический контроль и надзор, нацеленные на поддержание единства измерений, высокое качество и безопасность продукции (услуги), высокую экономическую эффективность для производителей и потребителей на основе современных методов управления качеством при соблюдении требований эксплуатации и безопасности;

· участие в создании систем управления качеством применительно к конкретным условиям производства и реализации продукции на основе отечественных и международных нормативных документов;

· обеспечение функционирования систем подтверждения соответствия продукции, процессов и услуг заданным требованиям.

2.2.
Объектами профессиональной деятельности бакалавров
являются:

· продукция (услуги) и технологические процессы; оборудование  предприятий   и  организаций,   метрологических  и испытательных лабораторий;

· методы и средства измерений, испытаний и контроля;

· техническое регулирование, системы стандартизации, сертификации и управления качеством, метрологическое обеспечение научной, производственной, социальной и экологической деятельности;

· нормативная документация.

2.3.
Бакалавр по направлению подготовки 221700 Стандартизация
и метрология готовится к следующим видам профессиональной
деятельности:

· производственно-технологическая; 
· организационно-управленческая; 
· научно-исследовательская;
· проектно-конструкторская.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится бакалавр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

2.4.
Бакалавр по направлению подготовки 221700 Стандартизация и
метрология должен решать следующие профессиональные задачи в
соответствии с видами профессиональной деятельности:

производственно-технологическая деятельность:

· обеспечение выполнения мероприятий по улучшению качества продукции, по совершенствованию метрологического обеспечения, по разработке новых и пересмотру действующих стандартов, правил, норм и других документов по стандартизации, сертификации, метрологическому обеспечению и управлению качеством;

· участие в освоении на практике систем управления качеством;

· подтверждение соответствия продукции, процессов производства, услуг, требованиям технических регламентов, стандартов или условиям договоров;

· оценка уровня брака и анализ причин его возникновения, разработка
технико-технологических и организационно-экономических мероприятий по его предупреждению и устранению;

· практическое освоение современных методов контроля, измерений, испытаний и управления качеством, эксплуатации контрольно-измерительных средств; разработка локальных поверочных схем по видам и средствам измерений; проведение поверки, калибровки, ремонта и юстировки средств измерений;

· определение номенклатуры измеряемых и контролируемых параметров продукции и технологических процессов; установление оптимальных норм точности измерений и достоверности контроля; выбор средств измерений, испытаний и контроля;

· участие в разработке планов, программ и методик выполнения измерений, испытаний и контроля, инструкций по эксплуатации оборудования и других текстовых документов, входящих в состав конструкторской, технологической и эксплуатационной документации;

организационно-управленческая деятельность:

· организация работы малых коллективов исполнителей;

· участие в разработке мероприятий по контролю и повышению качества продукции и процессов; по метрологическому обеспечению их разработки, производства, испытаний и эксплуатации, планированию работ по стандартизации и сертификации, систематизации и обновлению применяемых на предприятии стандартов, норм и других документов;

· участие в практическом освоении систем менеджмента качества, рекламационной работе, подготовке планов внедрения новой измерительной техники, составлении заявок на проведение сертификации продукции;

· проведение анализа и оценка производственных и непроизводственных   затрат   на   обеспечение   требуемого   качества продукции, анализ результатов деятельности производственных подразделений; подготовка исходных данных для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе экономических расчетов; разработка оперативных планов работы первичных производственных подразделений;

· выполнение работ по стандартизации, подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов;

· участие в аккредитации метрологических и испытательных производственных, исследовательских и инспекционных подразделений;

· составление технической документации (графиков работ, инструкций, планов, заявок на материалы и оборудование) и подготовка отчетности по установленным формам;

· выполнение работ, обеспечивающих единство измерений;

научно-исследовательская деятельность:

· изучение научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по направлению исследований в области метрологии, стандартизации, сертификации и управления качеством;

· участие в работах по моделированию процессов и средств измерений, испытаний, контроля с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования;

· проведение экспериментов по заданным методикам, обработка и анализ результатов, составление описаний проводимых исследований, подготовка данных для составления научных обзоров и публикаций;

· участие в работах по составлению научных отчетов по выполненному заданию и во внедрении результатов исследований и разработок в области метрологии, стандартизации, сертификации;

проектно-конструкторская деятельность:

· сбор и анализ исходных информационных данных для проектирования средств измерения, контроля и испытаний;

· расчет и проектирование деталей и узлов измерительных, контрольных и испытательных приборов и стендов в соответствии с техническими заданиями и с использованием стандартных средств автоматизации проектирования;

· разработка рабочей проектной и технологической документации в области метрологического и нормативного обеспечения качества и безопасности продукции, оформление законченных проектно-конструкторских работ;

· проведение контроля соответствия разрабатываемых проектов и технической документации техническим регламентам, стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам; проведение метрологической экспертизы конструкторской и технологической документации;

· проведение предварительного технико-экономического обоснования проектных решений, связанных с метрологическим обеспечением и управлением качеством;

· использование современных информационных технологий при проектировании средств и технологий метрологического обеспечения, стандартизации и определения соответствия установленным нормам.

3.  КОМПЕТЕНЦИИ ВЫПУСКНИКА КАК СОВОКУПНЫЙ ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ОСВОЕНИЯ ООП ВПО.
 В результате освоения данной ООП выпускник должен обладать следующими компетенциями:
Общекультурные компетенции (ОК)
· готовность уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия; способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса, место человека в историческом процессе, политической организации общества (OK- 1);

· способность понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы (ОК-2);

· владение культурой мышления, знание его общих законов, способность в письменной и устной речи логически правильно оформить его результаты (ОК-3);

· способность и готовность приобретать с большой степенью самостоятельности новые знания, используя современные образовательные и информационные технологии (ОК-4);

· способность выстраивать и реализовывать перспективные линии интеллектуального, культурного, нравственного, физического и профессионального саморазвития и самосовершенствования; готовность развивать самостоятельность, инициативу и творческие способности, повышать свою квалификацию и мастерство (ОК-5);

· готовность использовать этические и правовые нормы, регулирующие отношение человека к человеку, обществу, окружающей среде; основные закономерности и формы регуляции социального поведения, права и свободы человека и гражданина при разработке социальных проектов (ОК-6);

· готовность руководствоваться в общении правами и обязанностями гражданина, стремиться к совершенствованию и развитию общества на принципах гуманизма, свободы и демократии; способность к сотрудничеству (ОК-7);

· способность и готовность понимать и анализировать экономические проблемы и общественные процессы, быть активным субъектом экономической деятельности (ОК-8);

· способность и готовность использовать организационно-управленческие навыки в профессиональной и социальной деятельности, руководить людьми и подчиняться; находить и принимать управленческие решения    в   условиях   различных   мнений;    эффективно   работать индивидуально, а также в качестве члена команды по междисциплинарной тематике (ОК-9);

· способность владеть средствами самостоятельного, методически правильного использования методов физического воспитания и укрепления здоровья, готовность к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-10);

· способность научно анализировать социально-значимые проблемы и процессы, умение использовать на практике методы гуманитарных, социальных и экономических наук в различных видах профессиональной деятельности (ОК-11);

· способность применять знание процессов и явлений, происходящих в живой и неживой природе, понимание возможности современных научных методов познания природы и владение ими на уровне, необходимом для решения задач, имеющих естественнонаучное содержание и возникающих при выполнении профессиональных функций (ОК-12);

· способность исследовать окружающую среду для выявления ее возможностей и ресурсов с целью их использования в рамках профессиональной деятельности (ОК-13);

· способность применять методы и средства защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий и современных средств поражения (ОК-14);

· способность применять математический аппарат, необходимый для осуществления профессиональной деятельности (ОК-15);

· способность использовать в социальной жизнедеятельности, в познавательной и в профессиональной деятельности навыки работы с компьютером, работать с информацией в глобальных компьютерных сетях        (ОК-16);

· способность к письменной и устной коммуникации на государственном языке и необходимое знание второго языка (ОК-17);

· способность использовать организационно-управленческие навыки в профессиональной и социальной деятельности (ОК-18);

· способность использовать навыки работы с информацией из различных источников для решения профессиональных и социальных задач (ОК- 19);

· способность и готовность к практическому анализу логики различного рода рассуждений, владение навыками публичной речи, аргументации, ведения дискуссии и полемики (ОК-20).

Профессиональные компетенции (ПК):
производственно-технологическая деятельность:

· участвовать в разработке проектов стандартов, методических и нормативных материалов, технической документации и в практической реализации разработанных проектов и программ; осуществлять контроль за соблюдением установленных требований, действующих норм, правил и стандартов (ПК-1);

· участвовать в практическом освоении систем управления качеством  (ПК-2);

· выполнять работы по метрологическому обеспечению и техническому контролю; использовать современные методы измерений, контроля, испытаний и управления качеством (ПК-3);

· определять номенклатуру измеряемых и контролируемых параметров продукции и технологических процессов, устанавливать оптимальные нормы точности измерений и достоверности контроля, выбирать средства измерений и контроля; разрабатывать локальные поверочные схемы и проводить поверку, калибровку, юстировку и ремонт средств измерений (ПК-4);

· производить оценку уровня брака, анализировать его причины и разрабатывать предложения по его предупреждению и устранению (ПК-5);

· участвовать в проведении сертификации продукции, технологических процессов, услуг, систем качества, производств и систем экологического управления предприятия (ПК-6);

· осуществлять экспертизу технической документации, надзор и контроль за состоянием и эксплуатацией оборудования, выявлять резервы, определять причины существующих недостатков и неисправностей в его работе, принимать меры по их устранению и повышению эффективности использования (ПК-7);

· участвовать в разработке планов, программ и методик выполнения измерений, испытаний и контроля, инструкций по эксплуатации оборудования и других текстовых инструментов, входящих в состав конструкторской и технологической документации (ПК-8);

· проводить мероприятия по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, контролировать соблюдение экологической безопасности проводимых работ (ПК-9);

организационно-управленческая деятельность:

· организовывать работу малых коллективов исполнителей (ПК-10);

· участвовать в планировании работ по стандартизации и сертификации, систематически проверять соответствие применяемых на предприятии (в организации) стандартов, норм и других документов действующим правовым актам и передовым тенденциям развития технического регулирования (ПК-11);

· проводить мероприятия по контролю и повышению качества продукции, организации метрологического обеспечения разработки, производства, испытаний, эксплуатации и утилизации (ПК-12);

· участвовать в практическом освоении систем менеджмента качества, рекламационной работе, подготовке планов внедрения новой контрольно-измерительной техники, составлении заявок на проведение сертификации (ПК-13);

· участвовать в работах по подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов; в проведении аккредитации органов по сертификации, измерительных и испытательных лабораторий (ПК-14);

· проводить анализ и оценку производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, анализировать результаты деятельности производственных подразделений; подготавливать исходные данные для выбора и обоснования технических и организационно-экономических решений по управлению качеством; разрабатывать оперативные планы работы первичных производственных подразделений (ПК-15);

· составлять графики работ, заказы, заявки, инструкции, пояснительные записки, схемы и другую техническую документацию, а также установленную отчетность по утвержденным формам в заданные сроки (ПК-16);

· проводить изучение и анализ необходимой информации, технических данных, показателей и результатов работы, их обобщение и систематизацию, проводить необходимые расчеты с использованием современных технических средств (ПК-17);

научно-исследовательская деятелъностъ:

· изучать научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт в области метрологии, технического регулирования и управления качеством (ПК-18);

· принимать участие в моделировании процессов и средств измерений, испытаний и контроля с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования (ПК-19);

· проводить эксперименты по заданным методикам с обработкой и анализом результатов, составлять описания проводимых исследований и подготавливать данные для составления научных обзоров и публикаций (ПК-20);

· принимать участие в работах по составлению научных отчетов по выполненному заданию и во внедрении результатов исследований и разработок в области метрологии, технического регулирования и управления качеством (ПК-21);

проектно-конструкторская деятельность:

· производить сбор и анализ исходных информационных данных для проектирования средств измерения, контроля и испытаний (ПК-22);

· принимать участие в работах по расчету и проектированию деталей и узлов разрабатываемых средств измерений, испытаний и контроля в соответствии с техническими заданиями и использованием стандартных средств автоматизации проектирования (ПК-23);

· разрабатывать рабочую проектную и техническую документацию, оформлять законченные проектно-конструкторские работы с проверкой соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам; проводить метрологическую экспертизу конструкторской и технологической документации (ПК-24);

· проводить предварительное технико-экономическое обоснование проектных решений (ПК-25);

другие (специальные) виды деятельности:

· участвовать в организации работы по повышению научно-технических знаний, в развитии творческой инициативы, рационализаторской и изобретательской деятельности, во внедрении достижений отечественной и зарубежной науки, техники, в использовании передового опыта, обеспечивающих эффективную работу учреждения, предприятия (ПК-26).

4. ДОКУМЕНТЫ, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЕ СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ООП ВПО

Содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ООП регламентируется учебным планом; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); другими материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

4.1. Программные документы интегрирующего, междисциплинарного и сквозного характера, обеспечивающие целостность компетентстно-ориентированной ООП ВПО
4.1.1. Календарный учебный график и учебный план полготовки бакалавра

В календарном учебном графике указывается последовательность реализации ООП ВПО по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы).

В учебном плане отображается логическая последовательность освоения циклов и разделов ООП (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование компетенций. Здесь указана общая трудоемкость дисциплин, модулей, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.

В базовых частях учебных циклов указан  перечень базовых модулей и дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС ВПО. Вариативная часть разработана  с учетом рекомендаций соответствующей ПрООП ВПО в отношении учебных циклов и формирования перечня и последовательности модулей и дисциплин.

Основная образовательная программа  содержит дисциплины по выбору обучающихся в объеме не менее одной трети вариативной части суммарно по всем трем учебным циклам ООП. 

Для каждой дисциплины, модуля, практики указаны все виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

При разработке учебного плана   руководствовались  общими требованиями к условиям реализации основных образовательных программ, сформулированными в разделе 7 ФГОС ВПО по направлению подготовки.

Для отображения выполнения требований разделов 3, 7 ФГОС ВПО дополнительно к  учебному плану выполнялся расчет рабочего времени по курсам, а также свод рабочего времени за весь период обучения.

Учебный план подготовлен в соответствии с утвержденной формой. При разработке учебного плана   учитывалась возможность смены расписаний, длительность 1-6 семестров   составляет 18 недель. В отдельных случаях допускается иное количество недель в 7-8 семестрах по согласованию с УМУ университета.
План и график учебного процесса по направлению 221700.62 Стандартизация и метрология приведены в Приложении 1.
4.1.2. Компетентностно-ориентированный учебный план

Выпускник по направлению подготовки 221700 - Стандартизация и метрология с квалификацией (степенью) «бакалавр» должен обладать следующими компетенциями (табл. 1).

Таблица 1
	Код

компе-тенции
	Название

компетенции
	Краткое содержание/определение и структура 
компетенции.

Характеристика (обязательного) порогового уровня сформированности компетенции у выпускника вуза

	1
	2
	3

	ОК
	Общекультурные компетенции

выпускника:
	

	ОК-1


	Готов уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные различия; способность понимать движущие силы и закономерности исторического процесса, место человека в историческом процессе, политической организации общества
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основные закономерности исторического процесса,   этапы исторического развития России, место и  роль России в истории человечества и в современном мире.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет пользоваться методами философских, исторических и культурологических исследований, приемами и методами анализа основных проблем общества.
Высокий уровень освоения компетенции: обладает навыками письменного аргументированного изложения собственной точки зрения; публичной речи, аргументации, ведения дискуссии и полемики, практического анализа логики  различного рода рассуждений.

	ОК-2


	Способен понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы
	Пороговый уровень освоения компетенции: умеет формировать и совершенствовать свои взгляды и убеждения, анализировать мировоззренческую позицию людей, переносить философское мировоззрение в область материально-практической деятельности

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет анализировать и оценивать социальную информацию, планировать и осуществлять свою  деятельность с учетом результатов этого анализа.
Высокий уровень освоения компетенции: обладает системным мышлением, эффективно пользуется методами философских и социально-культурных исследований, приемами и методами анализа гуманитарных проблем и явлений в профессиональной деятельности.

	ОК-3


	Владеет культурой мышления, знание его общих законов, способность в письменной и устной речи логически правильно оформить его результаты
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основные правила  современного русского языка и культуры речи, применяет основные принципы построения монологических текстов и диалогов, характерные свойства русского языка как средства общения и передачи информации.

Продвинутый уровень освоения компетенции: способен целесообразно использовать знание русского языка, культуры речи и навыков общения в профессиональной деятельности.
Высокий уровень освоения компетенции: эффективно и творчески пользуется навыками грамотного письма и устной речи, способностью к коммуникациям в профессиональной деятельности, культурой речи.

	ОК-4
	Способен и готов приобретать с большой степенью самостоятельности новые знания, используя современные образовательные и информационные технологии
	Пороговый уровень: владеет основными методами, способами и средствами получения, хранения и переработки информации.

Продвинутый уровень освоения компетенции: способен к выбору наиболее эффективных методов, способов и средств получения, хранения и переработки информации в зависимости от конкретных целей и задач профессиональной деятельности.

Высокий уровень освоения компетенции: эффективно использует компьютер как средство управления информацией.

	ОК-5
	Способен выстраивать и реализовывать перспективные линии интеллектуального, культурного, нравственного, физического и профессионального саморазвития и самосовершенствования; готов развивать самостоятельность, инициативу и творческие способности, повышать свою квалификацию и мастерство
	Пороговый уровень освоения компетенции: умеет критически оценивать достоинства и недостатки, а также сильные и слабые стороны своей профессиональной деятельности. 

Продвинутый уровень освоения компетенции: знает, как определить пути и выбрать средства устранения недостатков, препятствующих успешному личностному и профессиональному развитию и росту; владеет навыками планирования процесса развития профессионального мастерства и повышения уровня квалификации; может формировать программы стажировки для закрепления и развития профессиональных умений и навыков.
Высокий уровень освоения компетенции: способен к постоянному совершенствованию, саморазвитию и самостоятельной организации исследовательских развивающих программ.

	ОК-6
	Готов использовать этические и правовые нормы, регулирующие отношение человека к человеку, обществу, окружающей среде; основные закономерности и формы регуляции социального поведения, права и свободы человека и гражданина при разработке социальных проектов
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает этические и правовые нормы, регулирующие отношение человека с человеком, обществу, окружающей средой, способен их соблюдать.
Продвинутый уровень освоения компетенции: грамотно реализует основные принципы социальной политики государства в практической деятельности.
Высокий уровень освоения компетенции: проявляет инициативу и самостоятельность в обеспечении базовых принципов функционирования социально ориентированного общества и государства.



	ОК-7
	Готов руководствоваться в общении правами и обязанностями гражданина, стремиться к совершенствованию и развитию общества на принципах гуманизма, свободы и демократии; способность к сотрудничеству
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает этнические, национальные, расовые и конфессиональные особенности народов мира; умеет адекватно воспринимать и анализировать культурные традиции и обычаи стран и народов.
Продвинутый уровень освоения компетенции: владеет навыками бесконфликтной работы и толерантного поведения с гостями и персоналом гостиницы.
Высокий уровень освоения компетенции:

способен к кооперации с коллегами для выполнения стратегических и тактических производственных и сервисных целей и задач умеет предупреждать и регулировать конфликтные ситуации в межкультурных взаимодействиях, организовывать творческое сотрудничество представителей разных культур.

	ОК-8
	Способен и готов понимать и анализировать экономические проблемы и общественные процессы, быть активным субъектом экономической деятельности
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает категориально - понятийный аппарат; разбирается в теоретических позициях различных экономических школ; понимает механизм решения основных проблем, общества в различных экономических системах; принципы и стимулы развития, свойственные рынку; понимать роль ценового механизма и конкуренции в рыночной экономике.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет выбрать и проанализировать информацию о состоянии рыночной экономики,  оценивать экономическое состояние страны с помощью основных показателей национального производства; раскрывать содержание всех видов издержек, видеть их динамику; выявлять условия минимизации издержек и получение максимально-возможной прибыли на конкретном предприятии; определять оптимальные пути работы предприятия.
Высокий уровень освоения компетенции: понимает и грамотно разъясняет основные экономические события, как в своей стране, так и за ее пределами.

	ОК-9
	Способен и готов использовать организационно-управленческие навыки в профессиональной и социальной деятельности, руководить людьми и подчиняться; находить и принимать управленческие решения в условиях     различных мнений;     эффективно работать индивидуально, а также в качестве члена команды по междисциплинарной тематике
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основные методы и приемы принятия организационно-управленческих решений; умеет нести ответственность за свои действия и подчиняться.
Продвинутый уровень освоения компетенции: владеет навыками руководства людьми (исполнителями) и деловыми процессами.
Высокий уровень освоения компетенции: способен самостоятельно находить и принимать организационно-управленческие решения в сложных и нестандартных ситуациях, а также нести за них ответственность.



	ОК-10
	Способен владеть средствами самостоятельного, методически правильного использования методов физического воспитания и укрепления здоровья, готовность к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основные положения законодательства в области физической культуры и спорта.  Умеет подбирать и анализировать методы и средства, применяемые для физического воспитания и развития.
Продвинутый уровень освоения компетенции: ведет здоровый образ жизни, умеет поддерживать активную физическую форму и владеет приемами и методами организации мероприятий и программ по физическому воспитанию и развитию.
Высокий уровень освоения компетенции: способен использовать средства самостоятельно, методы физического воспитания и укрепления здоровья.


	ОК-11
	Способен научно анализировать социально-значимые проблемы и процессы, умение использовать на практике методы гуманитарных, социальных и экономических наук в различных видах профессиональной деятельности
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает особенности, приемы и методы анализа основных социально-значимых проблем и процессов, понимает основные закономерности и противоречия, имеющие место в социально-экономической и политической внешней среде современного предприятия.
Продвинутый уровень освоения компетенции: способен определять и анализировать социально-значимые проблемы процессы и явления. Владеет методами диагностики и систематизации профессиональных проблем.
Высокий уровень освоения компетенции:

совершенствует и творчески развивает, постоянно осваивает и применяет инновационные методы социально-гуманитарного знания.

	ОК-12
	Способен применять знание процессов и явлений, происходящих в живой и неживой природе, понимание возможности современных научных методов познания природы и владение ими на уровне, необходимом для решения задач, имеющих естественнонаучное содержание и возникающих при выполнении профессиональных функций
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основные физические явления и законы, происходящие в живой и неживой природе.
Продвинутый уровень освоения компетенции: способен применять физико-математические методы для решения практических задач в области технического регулирования и метрологии.
Высокий уровень освоения компетенции: способен эффективно пользоваться современными научными методами познания природы и владеет ими на уровне, необходимом для решения задач при выполнении профессиональных функций.


	ОК-13
	Способен исследовать окружающую среду для выявления ее возможностей и ресурсов с целью их использования в рамках профессиональной деятельности
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает принципы использования природных ресурсов, энергии и материалов.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет применяет принципы обеспечения экологической безопасности при решении практических задач в области технического регулирования и метрологии.

Высокий уровень освоения компетенции: способен эффективно исследовать окружающую среду для установления возможностей рационального использования ресурсов в профессиональной деятельности.

	ОК-14
	Способен применять методы и средства защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий и современных средств поражения
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основные техносферные опасности, их свойства и характеристики, характер воздействия вредных и опасных факторов на человека и природную среду, методы защиты от них применительно к сфере своей
профессиональной деятельности.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет идентифицировать основные опасности среды обитания человека, оценивать риск их реализации, выбирать методы защиты от опасностей применительно к сфере своей профессиональной деятельности и способы обеспечения комфортных условий жизнедеятельности.

Высокий уровень освоения компетенции: эффективно пользуется законодательными и правовыми актами в области безопасности и охраны окружающей среды, требованиями технических регламентов к безопасности в сфере профессиональной деятельности; понятийно-терминологическим аппаратом в области безопасности.

	ОК-15
	Способен применять математический аппарат, необходимый для осуществления профессиональной деятельности
	Пороговый уровень освоения компетенции: владеет знаниями основных законов естественнонаучных дисциплин и фундаментальных разделов математики, необходимых для логического осмысления и обработки информации в профессиональной деятельности.
Продвинутый уровень освоения компетенции: применяет основные положения и методы естественных и математических наук при решении сложных комплексных социальных и профессиональных задач.

Высокий уровень освоения компетенции: эффективно пользуется математическим аппаратом, необходимым для профессиональной деятельности; реализует в профессиональной и повседневной практике социально значимые нормы и позитивно ориентированные виды общественно полезной деятельности.

	ОК-16
	Способен использовать в социальной жизнедеятельности, в познавательной  и в профессиональной деятельности  навыки работы  с компьютером, работать с информацией в глобальных компьютерных сетях
	Пороговый уровень освоения компетенции: владеет теоретическими основами информатики и информационных технологий; может применять основные офисные технологии.
Продвинутый уровень освоения компетенции: способен применять теоретические знания и навыки работы при решении практических задач в профессиональной деятельности.
Высокий уровень освоения компетенции: способен использовать возможности глобальных компьютерных сетей.

	ОК-17
	Способен к письменной и устной коммуникации на государственном языке и необходимое знание второго языка 
	Пороговый уровень освоения компетенции: владеет лексическим минимумом и  грамматическими навыками для коммуникации общего характера и реализации  профессиональной деятельности.

Продвинутый уровень освоения компетенции: способен эффективно применять правила речевого этикета и знание второго иностранного языка в профессиональной деятельности.
Высокий уровень освоения компетенции полностью готов к деловым коммуникациям в профессиональной  в сфере на иностранном языке.

	ОК-18
	Способен использовать организационно-управленческие навыки в профессиональной и социальной деятельности 
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает особенности организации основного производства на предприятиях пищевой и перерабатывающей  промышленности; важнейшие положения по организации материально-технического обслуживания производства, по определению производственной мощности и ее размеров; основы научной организации и нормирования труда работающих, его оплаты; основы оперативного планирования производства.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет анализировать и рассчитывать параметры организации и оперативного управления производственным потоком; составлять графики ремонта оборудования; выполнять расчеты производственной мощности, выявлять ее резервы и определять мероприятия по их использованию; оценивать состояние организации труда и использования рабочего времени.

Высокий уровень освоения компетенции: владеет методами организации, планирования и формирования важнейших показателей организационно-хозяйственной деятельности предприятия.

	ОК-19
	Способен использовать навыки работы с информацией из различных источников для решения профессиональных и социальных задач 
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает oбъeм и cкopocть пepeдaчи инфopмaции; дocтoвepнocть пepeдaвaeмыx cooбщeний; нaпpaвлeниe инфopмaциoнныx пoтoкoв. 

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет применять мeтoды oбpaбoтки инфopмaции и coвepшaeмыe пpи этoм oшибки; кaчecтвeнный cocтaв инфopмaции.

Высокий уровень освоения компетенции: владеет методами иccлeдoвaния кoличecтвeнныx и кaчecтвeнныx xapaктepиcтик инфopмaции для решения профессиональных и социальных задач.

	ОК-20
	Способен и готов к практическому анализу логики различного рода рассуждений, владению навыками публичной речи, аргументации, ведения дискуссии и полемики
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основные качества правильной речи, основные направления совершенствования грамотного письма и говорения, языковые формулы официальных документов; приемы унификации языка служебной документации.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет применять жанровое разнообразие функциональных стилей в их устной и письменной формах; способы систематизации этих средств в соответствии с ситуацией, функциональным стилем и жанром речи.

Высокий уровень освоения компетенции: владеет навыками определения речевых ошибок, продуцирования связных, правильно построенных монологических текстов на разные темы в соответствии  с коммуникативными намерениями говорящего и ситуацией общения; анализирования языковых средств в связи с содержанием и структурой текста.

Участвует в диалогических и полилогических ситуациях общения, установления речевого контакта, обмена            информацией с другими членами языкового коллектива.

	ПК
	Профессиональные компетенции

выпускника
	

	ПК-1


	Участвует в разработке проектов стандартов, методических и нормативных материалов, технической документации и в практической реализации разработанных проектов и программ; осуществляет контроль за соблюдением установленных требований, действующих норм, правил и стандартов
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает принципы и методы стандартизации, организацию работ по стандартизации, документы в области стандартизации и требования к ним.
Продвинутый уровень освоения компетенции: применяет методы и принципы стандартизации при разработке стандартов и других нормативных документов.
Высокий уровень освоения компетенции: полностью готов к практической реализации разработанных проектов и программ, к осуществлению контроля за соблюдением установленных требований, действующих норм, правил и стандартов.

	ПК-2
	Участвует в практическом освоении систем управления качеством
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает принципы построения, структуру и содержание систем обеспечения качества продукции определять и систематизировать.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет анализировать данные о качестве продукции, применять методы контроля и управления качеством;  владеет приемами и методами анализа.

Высокий уровень освоения компетенции: обладает навыками использования основных инструментов управления качеством, способен принимать участие в практическом освоении систем менеджмента качества.

	ПК-3
	Выполняет работы по метрологическому обеспечению и техническому контролю; использует современные методы измерений, контроля, испытаний и управления качеством
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает организацию и техническую базу метрологического обеспечения предприятия, правила проведения метрологической экспертизы, методы и средства поверки, калибровки и юстировки средств измерений, методики выполнения измерений.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет устанавливать нормы точности измерений и достоверности контроля и выбирать средства измерений, испытаний и контроля; проводить метрологическую экспертизу и нормоконтроль технической документации; применять аттестованные методики выполнения измерений, испытаний и контроля.

Высокий уровень освоения компетенции: владеет навыками оформления результатов испытаний и принятия соответствующих решений.

	ПК-4
	Определяет номенклатуру измеряемых и контролируемых параметров продукции и технологических процессов, устанавливает оптимальные нормы точности измерений и достоверности контроля, выбирает   средства измерений и   контроля; разрабатывает   
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает номенклатуру измеряемых и контролируемых параметров продукции и технологических процессов.

Продвинутый уровень освоения компетенции: устанавливает оптимальные нормы точности измерений и достоверности контроля, выбирает   средства   измерений и контроля.
Высокий уровень освоения компетенции: обладает навыками разработки локальных поверочные схемы и проводит поверку, калибровку, юстировку и ремонт средств измерений, применять аттестованные методики выполнения измерений, испытаний и контроля.

	ПК-5
	Производит оценку уровня брака, анализировать его причины и разрабатывает предложения по его предупреждению и устранению
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает методы анализа уровня брака.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет анализировать данные о качестве продукции и определять причины брака, методы контроля и управления качеством.
Высокий уровень освоения компетенции: владеет навыками по разработке технико-технологических и организационно-экономических мероприятии по предупреждению и устранению брака.

	ПК-6
	Участвует в проведении сертификации продукции, технологических процессов, услуг, систем качества, производств и систем экологического управления предприятия
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает организацию и технологию подтверждения соответствия продукции, процессов и услуг; аккредитации органов по сертификации, испытательных и измерительных лаборатории; законодательные и нормативные правовые акты, методические материалы по стандартизации, сертификации, метрологии и управлению качеством. Продвинутый уровень освоения компетенции:

умеет проводить подтверждение соответствия продукции, процессов и услуг предъявляемым требованиям.
Высокий уровень освоения компетенции: способен участвовать в проведении сертификации продукции, технологических процессов, услуг, систем качества, производств и систем экологического управления предприятия.

	ПК-7
	Осуществляет экспертизу технической документации, надзор и контроль за состоянием и эксплуатацией оборудования, выявлять резервы, определяет причины существующих недостатков и неисправностей в его работе, принимает меры по их устранению и повышению эффективности использования
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает систему государственного надзора, межведомственного и ведомственного контроля за техническими регламентами, стандартами и единством измерений.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет проводить экспертизу технической документации, надзор и контроль за состоянием и эксплуатацией оборудования, выявлять резервы, определяет причины существующих недостатков и неисправностей в его работе.
Высокий уровень освоения компетенции: способен принимать меры по их устранению и повышению эффективности использования.

	ПК-8
	Участвует в разработке планов, программ и методик выполнения измерений, испытаний и контроля, инструкций по эксплуатации оборудования и других текстовых инструментов, входящих в состав конструкторской и технологической документации
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает способы оценки точности (неопределенности) измерений и испытаний и достоверности контроля, методики выполнения измерений, испытаний и контроля.

Продвинутый уровень освоения компетенции:  умеет разрабатывать методики выполнения измерений, инструкции по эксплуатации оборудования и другие текстовые документы.
Высокий уровень освоения компетенции: владеет навыками оформления нормативно-технической документации.

	ПК-9
	Участвует в проводить мероприятия по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, контролирует соблюдение экологической безопасности проводимых работ
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает и использует терминологию, правовые, нормативно-технические основы безопасности жизнедеятельности, основные средства и методы безопасности, выполняет основные положения нормативной документации по защите персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий. Анализирует состояние системы обеспечения безопасности.
Продвинутый уровень освоения компетенции: способен применять на практике методы обеспечения безопасности.  Проводит идентификацию опасностей, инструктаж и разъяснительную беседу по способам обеспечения безопасности. Организует и проводит защитные мероприятия в чрезвычайных ситуациях.
Высокий уровень освоения компетенции: способен к поиску и обобщению информации об основных методах защиты персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий. Разрабатывает и реализовывает мероприятия по защите человека от негативных воздействий.

	ПК-10
	Организует работу малых коллективов исполнителей
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает классические и инновационные приемы и методы организации деятельности исполнителей. Умеет определять объемы работ и плановые задания исполнителей.

Продвинутый уровень освоения компетенции: владеет навыками организации и эффективного контроля за деятельностью исполнителей. Может оценить качество выполнения работ и плановых заданий исполнителей на основе существующих критериев оценки.

Высокий уровень освоения компетенции: способен самостоятельно и в полном объеме организовывать работу исполнителей, разрабатывать и внедрять критерии оценки полноты и качества производимых работ, формировать методические подходы к организации эффективной работы исполнителей в форме – внутренних правил, инструкций, графиков и иных регламентов.

	ПК-11
	Планирует работы по стандартизации и сертификации, систематически проверяет соответствие применяемых на предприятии (в организации) стандартов, норм и других документов действующим правовым актам и передовым тенденциям развития технического регулирования
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает    нормативно-правовые акты, принципы и методы стандартизации, организацию работ по стандартизации, документы в области стандартизации и требования к ним, законодательные и нормативные правовые акты, методические материалы по стандартизации, сертификации, метрологии и управлению качеством.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет применять методы и принципы
стандартизации и сертификации.
Высокий уровень освоения компетенции: способен планировать работы по стандартизации и сертификации, систематически проверять соответствие применяемых на предприятии (в организации) стандартов, норм и других документов действующим правовым актам и передовым тенденциям развития технического регулирования.

	ПК-12
	Участвует и проводит мероприятия по контролю и повышению качества продукции, организации метрологического обеспечения разработки, производства, испытаний, эксплуатации и утилизации
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает организацию и техническую базу метрологического обеспечения предприятия.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет применять методы контроля и управления качеством.
Высокий уровень освоения компетенции: владеет навыками использования основных инструментов управления качеством.

	ПК-13
	Участвует в практическом освоении систем менеджмента качества, рекламационной работе, подготовке планов внедрения новой контрольно-измерительной техники, составлении заявок на проведение сертификации
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает принципы системы менеджмента качества.
Продвинутый уровень освоения компетенции: способен применять контрольно-измерительную и испытательную технику для контроля качества продукции и технологических процессов; проводить поверку, калибровку, ремонт и юстировку средств измерения.
Высокий уровень освоения компетенции: способен владеть навыками работы на сложном контрольно- измерительном
и испытательном оборудовании, обладает навыками оформления результатов испытаний и принятия соответствующих решений.

	ПК-14
	Участвует в работах по подготовке к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов; в проведении аккредитации органов по сертификации, измерительных и испытательных лабораторий
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает законодательные и нормативные правовые акты, методические материалы по стандартизации, сертификации, метрологии и управлению качеством.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет проводить подтверждение соответствия продукции, процессов и услуг предъявляемым требованиям.
Высокий уровень освоения компетенции: способен выполнять подготовку к сертификации технических средств, систем, процессов, оборудования и материалов способен выполнять работы по аккредитации органов по сертификации, измерительных и испытательных лабораторий.

	ПК-15
	Проводит анализ и оценку производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемого качества продукции, анализирует
результаты деятельности производственных подразделений;
подготавливает исходные данные для выбора и обоснования технических и организационно-экономических решений по управлению качеством; разрабатывает оперативные планы работы первичных производственных подразделений 
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает методы сбора исходных данных для выбора и обоснования технических и организационно-экономических решений по управлению качеством.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет применять методы контроля и управления качеством, умеет проводить оценку производственных и непроизводственных затрат на обеспечение требуемой качеству продукции.
Высокий уровень освоения компетенции: способен анализировать результаты деятельности производственных подразделений.

	ПК-16
	Составляет графики работ, заказы, заявки, инструкции, пояснительные записки, схемы и другую техническую документацию, а также установленную отчетность по утвержденным формам в заданные сроки 
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает законодательные и нормативные правовые акты, методические материалы по стандартизации, сертификации, метрологии.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет составлять графики работ, заказы, заявки, инструкции, пояснительные записки, схемы и другую техническую документацию.
Высокий уровень освоения компетенции: способен составлять отчеты по утвержденным формам в заданные сроки, обладает навыками оформления нормативно-технической документации.

	ПК-17
	Проводит изучение и анализ необходимой информации, технических данных, показателей и результатов работы, их обобщение и систематизацию, проводить необходимые расчеты с использованием современных технических средств 
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает методы поиска и анализа необходимой информации, технических данных, показателей и результатов работы.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет проводить анализ необходимой информации, технических данных, показателей и результатов работы.
Высокий уровень освоения компетенции: владеет навыками применения стандартных программных средств в области технического регулирования и метрологии, способен выполнять обобщение и систематизацию технических данных.

	ПК-18
	Изучает научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт в области метрологии, технического регулирования и управления качеством
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает методы поиска и анализа необходимой, научно-технической информации в области метрологии, технического регулирования и управления качеством.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет обобщать отечественный и зарубежный опыт в области метрологии, технического регулирования и управления качеством.
Высокий уровень освоения компетенции: обладает навыками применять современный отечественный и зарубежный опыт в области метрологии, технического регулирования и управления качеством.

	ПК-19
	Принимает участие в моделировании процессов и средств измерений, испытаний и контроля с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает принципы выбора средств измерения, испытаний и контроля.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет работать в качестве пользователя персонального    компьютера, использовать внешние носители информации для обмена данными между машинами, создавать резервные копии, архивы данных и программ, работать с программными средствами общего назначения.
Высокий уровень освоения компетенции: способен принимать участие в моделировании процессов и средств измерений, испытаний и контроля с использованием стандартных пакетов и средств автоматизированного проектирования.

	ПК-20
	Проводит эксперименты по заданным методикам с обработкой и анализом результатов, составлять описания проводимых исследований и подготавливает данные для составления научных обзоров и публикаций
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает принципы выбора методик проведения экспериментов.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет разрабатывать планы экспериментальных исследований, проводить обработку экспериментальных исследований.

Высокий уровень освоения компетенции: способен подготавливать данные для составления научных обзоров и публикаций.

	ПК-21
	Принимает участие в работах по составлению научных отчетов по выполненному заданию и во внедрении результатов исследований и разработок в области метрологии, технического регулирования и управления качеством
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает законодательные и нормативные правовые акты, методические материалы по стандартизации, сертификации, метрологии.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет составлять графики работ, заказы, заявки, инструкции, пояснительные записки, схемы и другую техническую документацию.
Высокий уровень освоения компетенции: способен составлять отчеты по утвержденным формам в заданные сроки, обладает навыками оформления нормативно-технической документации участие в работах по составлению научных отчетов.

	ПК-22
	Производить сбор и анализ исходных информационных данных для проектирования средств измерения, контроля и испытаний
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает принципы построения, структуру и содержание систем обеспечения достоверности измерений и оценки качества продукции.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет устанавливать нормы точности измерений и достоверности контроля и выбирать средства измерений, испытаний и контроля.

Высокий уровень освоения компетенции: способен проводить  сбор и анализ исходных информационных данных для проектирования средств измерения, контроля и испытаний.

	ПК-23
	Принимает участие в работах по расчету и проектированию деталей и узлов разрабатываемых средств измерений, испытаний и контроля в соответствии с техническими заданиями и использованием стандартных средств автоматизации проектирования
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает основы проектирования деталей и узлов и методы расчетов на прочность, жесткость, устойчивость и долговечность ее элементов.
Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет 

проводить расчеты деталей и узлов машин и приборов по основным критериям работоспособности.
Высокий уровень освоения компетенции: владеет навыками конструирования типовых деталей и их соединений.

	ПК-24
	Разрабатывает рабочую проектную и техническую документацию, оформляет законченные проектно-конструкторские работы с проверкой соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам, техническим условиям и другим нормативным документам; проводит метрологическую экспертизу конструкторской и технологической документации
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает комплексы стандартов единой системы конструкторской и технологической документации.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет оформлять законченные проектно-конструкторские работы с проверкой соответствия разрабатываемых проектов и технической документации стандартам.

Высокий уровень освоения компетенции: способен проводить метрологическую экспертизу конструкторской и технологической документации.

	ПК-25
	Проводит предварительное технико-экономическое обоснование проектных решений
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает методы технико-экономического анализа проектных решений.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет проводить подготовку исходных данных для выбора и обоснования научно-технических и организационных решений на основе экономических расчетов.
Высокий уровень освоения компетенции: способен проводить предварительное технико-экономическое обоснование проектных решений.

	ПК--26
	Участвует в организации работы по повышению научно-технических знаний, в развитии творческой инициативы, рационализаторской и изобретательской деятельности, во внедрении достижений отечественной и зарубежной науки, техники, в использовании

передового опыта, обеспечивающих эффективную работу учреждения, предприятия  
	Пороговый уровень освоения компетенции: знает организацию работы по повышению научно-технических знаний, в развитии творческой инициативы.

Продвинутый уровень освоения компетенции: умеет 

использовать достижения отечественной и зарубежной науки, техники.
Высокий уровень освоения компетенции: способен внедрять достижения отечественной и зарубежной науки, техники использования передового опыта, обеспечивающих эффективную работу учреждения, предприятия.


Компетентностно-ориентированный учебный план связывает все обязательные компетенции выпускника с последовательностью изучаемых дисциплин (модулей), практик.
Компетентностный план подготовки по направлению 221700.62 Стандартизация и метрология приведен в Приложении 2.
4.2. Дисциплинарно-модульные программные документы компетентностно-ориентированной ООП ВПО
4.2.1. Аннотации учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей)
В ООП бакалавриата приведены аннотации (Приложение 3) и приложены рабочие программы всех учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) как базовой, так и вариативной частей учебного плана, включая дисциплины по выбору студента.

    В учебной программе каждой дисциплины (модуля) сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми компетенциями в целом по ООП. Общая трудоемкость дисциплины составляет не менее двух зачетных единиц (за исключением дисциплин по выбору обучающихся). По дисциплинам, трудоемкость которых составляет более трех зачетных единиц, выставляется оценка («отлично», «хорошо», «удовлетворительно»).

   Аннотации рабочих программ учебных курсов приведены в Приложении 3.

    4.2.2.  Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся

    В соответствии с ФГОС ВПО по направлению подготовки 221700.62 «Стандартизация и метрология» раздел основной образовательной программы бакалавриата «Учебная и производственная практики» является обязательным и представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

Программы практик приведены в Приложении 3.
5. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ООП ВПО БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ 221700.62 СТАНДАРТИЗАЦИЯ И МЕТРОЛОГИЯ
5.1. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации ООП ВПО
Основным информационным источником в обеспечении учебного процесса по направлению  221700 «Стандартизация и метрология» является библиотека академии. Библиотека академии укомплектована достаточным количеством рекомендуемой  учебно-методической литературы практически по всем дисциплинам блоков учебного плана. Реализация основной образовательной программы подготовки выпускников обеспечивается доступом каждого студента к библиотечному фонду, который по своему содержанию соответствует перечню изучаемых дисциплин.

Кроме того, на кафедре имеется библиотечный фонд специальной литературы в объеме 280 ед. хранения, который включает справочную и другую нормативную литературу, используемую для проведения практических занятий,  курсового и дипломного проектирования. 
Значительный объем составляет учебная литература внешних издательств; авторами значительного количества учебников и учебных пособий являются сотрудники кафедры. 
Работа по информационно-методическому обеспечению дисциплин учебного плана и разработке учебной литературы включает в себя:

· обеспечение библиотечными фондами;

· разработку учебно-методических материалов, в том числе, планов семинарских занятий, материалов для практических занятий, методических рекомендаций по проведению всех видов практик и выполнению дипломных проектов;

· подготовку учебников и учебных пособий;

В связи с необходимостью обеспечения учебного процесса современными источниками учебной информации на кафедре технологии машиностроения ведется интенсивная работа по подготовке и изданию новых учебных пособий. Преподавателями кафедры в соавторстве с преподавателями ведущих вузов страны за последние 5 лет издано свыше 20 учебных пособия, 5 из них –  с грифом УМО, 2 – с грифом МО РФ. В 2010 г. сотрудниками кафедры  (Афанасьев А.А. Погонин А.А.)  в издательстве «Академия»  выпущены  учебники «Взаимозаменяемость»  и «Физические основы измерений» с грифом УМО   тиражом 4000 экз. каждый для студентов высших учебных заведений.  

С учетом современных требований издается собственная учебно-методическая литература: учебные пособия, учебно-методические комплексы, методические указания и др.  
Одним из важных направлений деятельности на кафедре является использование информационных технологий в учебном процессе.

В связи с тем, что кафедрой технологии машиностроения ведется выпуск специалистов с усиленной компьютерной подготовкой по дисциплинам «Компьютерное объемное моделирование объектов машиностроения», «САПР технологических процессов»,  «Основы компьютерной графики», «Компьютерная технологическая подготовка в машиностроении», на кафедре имеется специализированная лаборатория, оснащенная компьютерной техникой. В ней  проводятся лабораторные работы по перечисленным выше дисциплинам направления 221700. Преподавание учебных дисциплин на факультете ведется с учетом максимально эффективного использования возможностей лаборатории.

Оргтехника лаборатории оснащена специализированным программным обеспечением, на которое имеются университетские лицензии:

КОМПАС-3D-V8 Plus
Компас-Автопроект

ADEM 8.0

САПР ТП ВЕРТИКАЛЬ V2
UGS (ЮНИГРАФИКС)

AutoCAD
Mathcad 11

MATLAB 6.5 

SolidWorks+Cosmos
Электронная база стандартов и нормативной документации NORMA.
Кроме того, учебный процесс обеспечивается электронными изданиями учебников, электронными учебными пособиями, электронными справочниками. 
Разработаны учебно-методические комплексы и обеспечен электронный ресурс для таких дисциплин, как:

Общая теория измерений;
Физические основы измерений;

Защита интеллектуальной собственности и патентоведение;

Методы и средства измерений, испытаний и контроля;

Системы качества;

Программно-статистические комплексы;

Контроль качества материалов и изделий;

Технология разработки стандартов и нормативной документации;

Обеспечение качества изделий.

Информационное обеспечение учебного процесса по специальности в целом соответствует современным требованиям. 

5.2. Кадровое обеспечение реализации ООП ВПО 
Реализация основных образовательных программ бакалавриата обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины и систематически занимающимися научной и научно-методической деятельностью.

Реализацию  ООП ВПО по направлению 221700 «Стандартизация и метрология» обеспечивают 4 доктора технических наук, профессоры, 6 доцентов и кандидатов наук, два ведущих инженера.
К учебному процессу привлекаются ученые и специалисты из сферы производства и науки. В учебном процессе принимают участи специалисты из ЗАО «ГОРМАШ», ОАО «ЭЛЕКТРОМАШИНА», «Белагромашсервис», Белгородский центр метрологии и стандартизации и др.
5.3. Основные материально-технические условия для реализации образовательного процесса в вузе в соответствии с ООП ВПО
Ресурсное обеспечение ООП вуза сформировано на основе требований к условиям реализации основных образовательных программ бакалавриата, определяемых ФГОС ВПО по направлению подготовки 221700.62 «Стандартизация и метрология».
БГТУ им. В.Г. Шухова, реализующий основную образовательную программу подготовки бакалавров по направлению 221700.62 «Стандартизация и метрология», располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лекционных, семинарских, практических и лабораторных занятий, предусмотренных учебным планом вуза.
Университет имеет учебные лаборатории, оснащенные современным учебно-научным оборудованием и стендами, позволяющими изучать процессы и явления в соответствии с образовательной программой, а также компьютерные классы, обеспечивающие выполнение всех видов занятий студентов. Материально-техническая база соответствует действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Ниже приведен перечень специализированных аудиторий, кабинетов, лабораторий и основного оборудования.

Сведения об обеспеченности образовательного процесса

специализированным и лабораторным оборудованием

	№ п/п
	Наименование дисциплин в соответствии с учебным планом 
	Наименование специализированных 

аудиторий, кабинетов, лабораторий и пр.

с перечнем основного оборудования

	1. 
	Иностранный язык
	Мультимедиалингафонный кабинет:

Магнитофоны, диапроектор, кадоскоп, магнитотрон.

	2. 
	Информатика
	Компьютерные классы, оснащенные следующим оборудованием:

Компьютеры на базе процессоров Pentium 3, Pentium 4 с объемом оперативной памяти до 1 Гб и жесткого диска до 200 Гб;

локальная сеть с пропускной способностью 100 Мбит/с;

лазерные принтеры форматов А4, А3;

планшетные сканеры;

проекционное оборудование.

Мобильные проекционные комплексы для проведения лекционных занятий в необорудованных аудиториях в составе:

Ноутбук на базе процессора Pentium М;

цифровой проектор;

переносной экран.

Специализированные мультимедийные лекционные аудитории, оснащенные компьютером, дигитайзером и проекционным оборудованием.

Программное обеспечение:

MS Windows 2000 Professional (операционная система);

MS Office 2003 Pro Russian (офисные приложения);

MS Visio 2003 Pro English (система построения схем и диаграмм);

Win RAR, Win Zip, Win Ace (Архиваторы);

Dr. Web, AVP  (Антивирусные программы);

Borland Pascal 7.0,   Borland C++ 3.1, Borland C++ Builder 6 Professional Academic Edition (Системы программирования);

тестирующая программа AD Tester 2.8;

тестирующая программа Supertest 3.41.

Обучающие программы:

Teach Pro.

Teach Pro. Microsoft Windows 2000.

Teach Pro. Microsoft Windows&Office 

Учебные видеокурсы:

«Персональный компьютер для начинающих» в 2-х частях. Продолжительность 120мин.

«Открытое информационное пространство глобальной сети Интернет». Продолжительность 120 мин.

“Microsoft Word для начинающих». Продолжительность 60 мин.

 “Microsoft Excel для начинающих». Продолжительность 45 мин.

	3. 
	Физика
	Лаборатории механики:

Математический и физический маятники, машина Атвуда, маятник Обербека, маятник Максвелла, крутильный маятник, соударение тел, баллистический маятник, гироскоп.

Лаборатория электричества:

Осциллографы, генераторы, баллистический гальванометр, термопара, электролитическая ванна, магнетрон, амперметры, вольтметры, мост переменного тока.

Лаборатория электричества и физики твердого тела:

Генераторы, осциллографы, термометры. Установки для изучения сегнетоэлектриков, ферромагнетиков, диэлектриков, полупроводников, датчика Холла, явления взаимоиндукции, процессов заряда и разряда конденсатора, затухающих колебаний.

Лаборатория оптики:

Поляриметр, установка Малюса, частотомер, установка по фотоэффекту, пирометр, установка по дифракции, установка по поляризации.

Лаборатория молекулярной физики:

Установки для изучения: вязкости воздуха, теплопроводности воздуха, теплоемкости воздуха, скорости звука, энтропии плавления олова. Установки эффекта Холла, абсолютно черного тела.

Лаборатория электродинамики:

генератор СВЧ поля, измерительная линия СВЧ колебаний.

Комната учебных мастерских, лаборатория СВЧ поля:

Источник СВЧ энергии комплексированный «Электроника КИЭ-5-1» мощностью 5 кВт.

	4. 
	Химия
	3 лаборатории общей и неорганической химии:

Лабораторные столы, вытяжные шкафы, сушильные шкафы, термостаты, магнитные мешалки, центрифуги, аналитические весы, электролизаторы, электрические плитки, фотоколориметры, муфельная печь, рН-метры, ионометры, весы, компьютеры, пресс, насосы, мост переменного тока, кондуктометрическая ячейка

	5. 
	Экология
	Учебная лаборатория:

Весы лабораторные аналитические ВЛР-200.

Весы лабораторные технические ВЛКТ-500.

Дистиллятор D.

Иономер И-500.

Иономер И-150.

Иономер И-150М.

Иономер И-160.

Нитратомер АНИОН 4101.

Печь муфельная СНОЛ-1,6.

Печь муфельная ПМ-14М.

Шкаф сушильный.

Термостат водяной ИТЖ-0-03.

Стерилизатор воздушный ГП-20.

Баня водяная ЛВ-8.

Центрифуга лабораторная ОПН.

Центрифуга ЦИС-31М.

Аспиратор для отбора проб.

Газоанализатор универсальный УГ-2.

Колориметр фотоэлектрический КФК-2МТ, КФК-3.

Спектрофотометр УРЛ, ИРФ-454.

Титратор ТПР.

Хроматограф «Цвет-3006».

Анализатор «Экотест».

Мешалка МР-5.

Весы торсионные.

Аппарат для встряхивания.

Дробилка трехвалковая.



	6.
	Базы данных
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	7.
	Основы компьютерной графики
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	8.
	 Инженерная м компьютерная графика
	Кабинет инженерной графики.

Кабинет машинной графики.

Залы машиностроительного черчения:

Чертежные столы, планшеты, плакаты.

Учебно-методический кабинет:

Модели, раздаточный материал.

	9.
	Детали машин и основы конструирования
	Лаборатория ДМ: 

Редукторы в разрезе.

Установка для испытания муфт.

Установка для испытания ремней.

Установка для испытания   валов.

Цепная и ременная передача.

	10                                .
	Материаловедение. 
	Специализированная аудитория:

Электропечи камерные СНОЛ-1,6. 2,5. 1/11 – И1М, СНОЛ 1,6.2, 5.1/9-ИЗ, СНОЛ – 1,6.2,5.1/11-М1 – прибор для измерения твердости металлов по методу Бринелля тип ТБ (ТШ-2М) и по методу Роквелла тип ТР (ТК – 2М), микроскопы – МИМ-7, ММУ-3, МЕТАМ-Р1, ЕС МЕТАМ РВ, шлифовальные станки 3Е 881 М, коллекция микрошлифов, стенды, плакаты.

Спектрометр Спас-02

Универсальная испытательная машина EU-40.



	11.
	Электротехника и электроника
	Лаборатория электротехники и электроники:

Лабораторные стенды НТП «Центр»;

лабораторные стенды электрических измерений;

лабораторные стенды МЭИ ЭВ-4.

	12.
	Физические основы измерений и эталоны
	Специализированная лаборатория метрологии, стандартизации и сертификации:

Контрольно-измерительная аппаратура: виброметр, скоростная кинокамера, комплекты инструментов для контроля показателей качества.

Спектрометр Спас-02

Универсальная испытательная машина EU-40.



	13.
	Метрология
	Лаборатория стандартизации и ОВЗ:

Универсальная делительная головка - ОДР-60;

оптиметр вертикальный - ИКВ;

оптиметр горизонтальный - ИКГ;

набор концевых мер;

набор мерительного инструмента

	14.
	Взаимозаменяемость и нормирование точности
	Лаборатория стандартизации и ОВЗ:

Универсальная делительная головка - ОДР-60;

оптиметр вертикальный - ИКВ;

оптиметр горизонтальный - ИКГ;

набор концевых мер;

набор мерительного инструмента

	15.
	Методы и средства измерений, испытаний и контроля
	Специализированная лаборатория метрологии, стандартизации и сертификации:

Контрольно-измерительная аппаратура: виброметр, скоростная кинокамера, комплекты инструментов для контроля показателей качества.

Спектрометр Спас-02

Универсальная испытательная машина EU-40.



	16.
	Безопасность жизнедеятельности
	Лаборатория «Охрана труда»:

Приборы: психрометр Ассмана; анемометр крыльчатый; реометр; весы электронные ВЛР-200; люксметр Ю-116; воздуховод с вентилятором; генератор шумаГ3-33; измеритель вибрации ИВЧ-02; измеритель шума и вибрации ВШВ-003, ВШВ-003-М2; электронный измерительтемпературы и влажности ИВА-6; анемометр электронный АПР-2; люксметр+УФ+радиометр ТКА-01/3; яркометр Аргус-02; измеритель электрического и магнитного полей Циклон-04.

Стенды: 

- исследование параметров микроклимата рабочей зоны производственных помещений;

- определение концентрации пыли в воздухе производственных помещений;

- исследование производственного освещения рабочих мест;

- исследование эффективности работы вентиляционной установки;

- защита от поражения электрическим током;

- исследование характеристик шума;

- первичные средства пожаротушения;

- нормативная документация по охране труда;

- защита от шума и вибрации;

- пожарная защита;

- основные светотехнические величины.

Аудитория «Защита населения и территорий в ЧС»

Приборы: приборы радиационной разведки ДП-5В, ДП-5Б, ДП-22В, ДП-24; приборы химической разведки ВПХР; средства индивидуальной защиты органов дыхания.

Стенды:

- основные нормативные документы в области защиты населения и территорий в ЧС;

- единая государственная система предупреждения и ликвидации ЧС;

- региональные центры РС ЧС;

- органы РС ЧС;

- силы и средства РС ЧС;

- технология прогнозирования пожарной опасности;

- технология прогнозирования паводковой опасности.

	17.
	Математическое моделирование процессов в машиностроении
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.
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	Планирование и организация эксперимента
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

Робот промышленный М20П;

Робот промышленный ТУР-10К;

Учебный интеллект. роботизированный центр.

	19.
	Автоматизация измерений, контроля и испытаний
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

Лаборатория технологии машиностроения и металлорежущих станков:

Робот промышленный М20П;

Робот промышленный ТУР-10К;

Учебный интеллект. роботизированный центр.

	20.
	Статистические методы в управлении качеством
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	21.
	Квалиметрия 
	Специализированная лаборатория метрологии, стандартизации и сертификации:

Контрольно-измерительная аппаратура: виброметр, скоростная кинокамера, комплекты инструментов для контроля показателей качества.

	22.
	Компьютернаяконструкторско-технологическая подготовка в машиностроении
	Лаборатория САПР:

ЭВМ, принтеры, сканеры, плоттер.

	23.
	Физическая культура
	Зал №1:

Гимнастические стенки, баскетбольные щиты, волейбольная сетка, скамейки гимнастические, маты гимнастические, электронное табло, перекладины.

Зал № 2:

Гимнастические стенки, баскетбольные щиты, гандбольные ворота, скамейки гимнастические, перекладины, сетка для тенниса, брусья гимнастические.

Зал №3:

Гимнастическая стенка, сетка для тенниса, гимнастические коврики, скамейки гимнастические.

Тир:

Мишени.

Шейпингзал

Стадион:

Беговые дорожки, сектор для прыжков в длину.

Спортивные площадки для мини-футбола

Силовой городок:

Перекладины, рукоход, брусья.

Учебно-методический кабинет.


6. ХАРАКТЕРИСТИКИ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЙ СРЕДЫ ВУЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕКУЛЬТУРНЫХ (СОЦИАЛЬНО-ЛИЧНОСТНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ) КОМПЕТЕНЦИЙ ВЫПУСКНИКОВ

Воспитательные задачи университета, вытекающие из гуманистического характера образования, приоритета общечеловеческих и нравственных ценностей, реализуются в совместной образовательной, научной, производственной, общественной и иной деятельности обучающихся. Воспитательная деятельность в БГТУ им. В.Г. Шухова осуществляется системно через учебный процесс, производственную практику, научно-исследовательскую работу студентов и систему внеучебной работы по всем направлениям.

В настоящее время молодежная политика в БГТУ им. В.Г. Шухова реализуется по всем ключевым направлениям, которыми являются:

 – гражданско-патриотическое воспитание;

–  духовно-нравственное воспитание;

–  развитие студенческого самоуправления;

–  профессионально-трудовое воспитание;

–  физическое воспитание;

–  культурно-эстетическое воспитание;

–  научная деятельность студентов;

–  правовое воспитание;

–  экологическое воспитание и др.

С целью создания условий, способствующих развитию нравственности обучающихся на основе общечеловеческих ценностей, оказания помощи в жизненном самоопределении, нравственном и профессиональном становлении разработана и реализуется программа по морально-нравственному воспитанию студентов. 

Осуществляется  сотрудничество с общественными организациями, творческими коллективами, представителями духовенства, военно-патриотическими организациями.

Духовно-нравственное воспитание реализуют все структуры БГТУ им. В.Г. Шухова, общеинститутские мероприятия координирует Студенческий дворец культуры.

Большое внимание уделяется студенческому самоуправлению. Функционируют студенческие советы факультетов, общежития, осуществляющие организацию и контроль проведения студенческих мероприятий (научных, учебных, культурно-досуговых, спортивно-оздоровительных). Студенческой профсоюзной организацией решаются социальные вопросы студентов, осуществляется социальная защита на основе устава профсоюзной организации.

На высоком уровне организована  воспитательная работа в общежитии, основными целями и задачами которой являются:

организация воспитательной работы со студентами, проживающими в общежитии университета;

создание оптимальной культурной среды, направленной на развитие нравственных и духовных ценностей в условиях современной жизни в общежитии;

 обеспечение успешной адаптации студентов-первокурсников к условиям студенческой жизни в общежитии;

удовлетворение потребностей студентов, проживающих в общежитиях, в интеллектуальном, культурном, физическом и нравственном развитии.

Для  развития студенческого самоуправления в общежитии проводится комплекс мероприятий: проведение встреч с активом общежития, выявление основных проблем, определение приоритетных направлений деятельности, формирование инициативных групп (комиссий) из числа проживающих в общежитии (культурно-массовая, жилищно-бытовая, спортивная и т. д.). Группы (комиссии) возглавляются членами студсовета общежития.

Важным направлением в работе является не только активное вовлечение студентов в творческие коллективы института, пропаганда спорта и здорового образа жизни, но и улучшение жилищно-бытовых условий проживания в общежитии и создание благоприятного социально-психологического климата в среде студентов.

Руководящим органом системы студенческого самоуправления института Студенческий совет, дающий  возможность студенту развивать лидерские качества будущего управленца, способного принимать обдуманные решения и быть смелым и ответственным.

Участие в студенческом самоуправлении дает широкие возможности для реализации личностного потенциала студентов. 

Большое внимание уделяется профессионально-трудовому воспитанию.

Активной формой подготовки конкурентоспособных специалистов являются студенческие строительные отряды (ССО) в новых социально-экономических условиях, учитывающих профильность подготовки по основной специальности, повышение профессионального уровня их квалификации или приобретение дополнительной профессии, рациональное сочетание трудозатрат и материального стимулирования и др.

филиала СФУ в разделе «Трудоустройство».

Спортивно-массовая работа со студентами института проводится с целью сохранения и приумножения спортивных достижений института, города и республики, популяризации различных видов спорта, формирования у студентов культуры здорового образа жизни. 

Физическая культура и спорт в нашем вузе рассматриваются не только как путь к здоровью нации, но и как важная составляющая в подготовке современного квалифицированного специалиста, востребованного на рынке труда.

В целях формирования, сохранения и поддержания здоровья студентов на базе нашего спортивного комплекса (кафедра, стадион) ведут работу 35 секций и спортивно-оздоровительных групп, в которых занимается около 1500 студентов дневной формы обучения.

Студенты тренируются в спортивных секциях по пулевой стрельбе, шахматам, женскому волейболу и баскетболу, настольному теннису, кикбоксингу, теннису, аэробике, шейпингу, армрестлингу и других

В Университете сложилась эффективная система культурно-просветительской работы и организации досуговых мероприятий со студента
ми. Центром культурно-эстетического воспитания и основным организатором досуга является Дворец культуры студентов.
Организация и проведение культурно-массовых мероприятий позволяет решать широкий спектр задач, направленных на духовно-нравственное и эстетическое воспитание студенческой молодежи.
6. НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ООП  БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 221700 «СТАНДАРТИЗАЦИЯ И МЕТРОЛОГИЯ»
Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова (БГТУ им. В.Г. Шухова) обеспечивает гарантию качества подготовки, в том числе путем: 

– систематически проводимых мероприятий в соответствии с концепцией обеспечения и контроля качества образования в БГТУ им. В.Г. Шухова по обеспечению качества подготовки выпускников с привлечением представителей работодателей; 

– систематически проводимых мероприятий в соответствии с Положением об организации учебного процесса; 

– мониторинга, периодического рецензирования образовательной программы; 

– разработки объективных процедур оценки уровня знаний и умений обучающихся, компетенций выпускников; 

– обеспечения компетентности преподавательского состава; 

– регулярного проведения самообследования по согласованным критериям для оценки деятельности (стратегии) и сопоставления с другими образовательными учреждениями с привлечением представителей работодателей; 

– информирования общественности о результатах своей деятельности, планах, инновациях. 

В соответствии с ФГОС ВПО бакалавриата по направлению подготовки 221700  «Стандартизация и метрология» и Типовым положением о вузе оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся. 

Конкретные формы и процедуры текущего и промежуточного контроля знаний по каждой дисциплине разрабатываются БГТУ им. В.Г. Шухова самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первого месяца обучения. 

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) созданы фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты и методы контроля, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных компетенций. Фонды оценочных средств разработаны и утверждены БГТУ им. В.Г. Шухова. 

Созданы условия для максимального приближения программ текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности – для чего, кроме преподавателей конкретной дисциплины, в качестве внешних экспертов привлекаются работодатели, преподаватели, читающие смежные дисциплины. 

Обучающиеся оценивают содержание, организацию и качество учебного процесса в целом, а также работу отдельных преподавателей через анкетирование. 

7.1. Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации
В соответствии с требованиями ФГОС ВПО представляются фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; банки тестовых заданий и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых проектов/работ, рефератов и т. п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. 
7.2.  Итоговая государственная аттестация выпускников программы подготовки бакалавра
Итоговая аттестация выпускника БГТУ им. В.Г. Шухова является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. 

Итоговая государственная аттестация (ИГА) бакалавра по направлению подготовки  221700 «Стандартизация и метрология» включает защиту выпускной квалификационной работы. ИГА должна проводиться с целью определения универсальных и профессиональных компетенций бакалавра по направлению подготовки 221700 «Стандартизация и метрология», определяющих его подготовленность к решению профессиональных задач, установленных соответствующим ФГОС ВПО, способствующим его устойчивости на рынке труда и продолжению образования в магистратуре. 

Аттестационные испытания, входящие в состав итоговой государственной аттестации выпускника, должны полностью соответствовать основной образовательной программе бакалавра по направлению подготовки 221700 «Стандартизация и метрология», которую он освоил за время обучения. 

Итоговая государственная аттестация включает выполнение и защиту бакалаврской выпускной квалификационной работы. 

Выполнение выпускной работы бакалавра является заключительным этапом обучения студента на соответствующей ступени образования и имеет своей целью:  

– расширение, закрепление и систематизацию теоретических знаний и приобретение навыков практического применения этих знаний при решении конкретной научной, технической, производственной, экономической или организационно-управленческой задачи;

– развитие навыков ведения самостоятельных теоретических и экспериментальных исследований, оптимизации проектно-технологических и экономических решений;

– приобретение опыта обработки, анализа и систематизации результатов теоретических и инженерных расчетов, экспериментальных исследований, в оценке их практической значимости и возможной области применения;

– приобретение опыта представления и публичной защиты результатов своей деятельности. 

Обязательные требования к содержанию, структуре, формам представления и  объемам выпускных работ устанавливаются методическими указаниями, которые разработаны выпускающей кафедрой применительно к соответствующему направлению подготовки. 

За актуальность, соответствие тематики выпускной работы профилю направления подготовки, руководство и организацию ее выполнения ответственность несет выпускающая кафедра и непосредственно руководитель работы. 

Руководитель выпускной работы: 

– выдает задание на выпускную работу;  

– оказывает студенту помощь в организации и выполнении работы;  

– проводит систематические занятия со студентом и консультирует его;  

– проверяет выполнение работы (по частям или в целом);  

– дает письменный отзыв о работе.  

За все сведения, изложенные в выпускной работе, принятые решения и за правильность всех данных ответственность несет непосредственно студент – автор выпускной работы.

Выпускная квалификационная работа является важнейшим итогом обучения на соответствующей стадии образования, в связи с этим содержание выпускной работы и уровень ее защиты должны учитываться наряду с уровнем теоретических знаний, полученных в процессе обучения, в качестве основного критерия при оценке уровня подготовки выпускника. 

Выпускная квалификационная работа бакалавра должна представлять собой самостоятельное и логически завершенное теоретическое или экспериментальное исследование, связанное с разработкой теоретических вопросов, с экспериментальными исследованиями или с решением задач прикладного характера, являющихся, как правило, частью научно-исследовательских работ, выполняемых выпускающей кафедрой. 

По решению кафедры выпускная работа может быть представлена в виде обобщения курсовых работ, выполняемых студентом по общепрофессиональным и специальным дисциплинам направления подготовки. 

Выпускная работа бакалавра выполняется на 4-ом  году обучения. Затраты времени на подготовку работы определяются учебным планом в объеме 12 зачетных единиц. 

Темы выпускных работ бакалавра разрабатываются выпускающей кафедрой и утверждаются приказом ректором университета. 

Для руководства выпускной работой по представлению выпускающей кафедры назначается руководитель, как правило, из числа преподавателей и научных сотрудников кафедры. По предложению руководителя выпускной работы кафедре, в случае необходимости, предоставляется право приглашать консультантов по отдельным разделам выпускной работы из числа сотрудников других кафедр БГТУ им. В.Г. Шухова. 

Руководителями выпускной работы могут быть также специалисты из других учреждений и предприятий. 

Порядок защиты выпускной квалификационной работы бакалавра определяется Положением об итоговой государственной аттестации. 

7.3. Требования к выпускной квалификационной работе бакалавра по направлению подготовки 221700 «Стандартизация и метрология»
Выпускная квалификационная работа (ВКР) бакалавра по направлению подготовки 221700 «Стандартизация и метрология» должна соответствовать видам и задачам его профессиональной деятельности. Она должна быть представлена в форме рукописи с соответствующим иллюстрационным материалом и библиографией. 

Тематика и содержание ВКР должны соответствовать уровню компетенций, полученных выпускником в объеме базовых дисциплин профессионального цикла ООП бакалавра и дисциплин выбранного студентом профиля. ВКР выполняется под руководством опытного специалиста, преподавателя, научного сотрудника вуза или его филиала. Если руководителем является специалист производственной организации, назначается куратор от выпускающей кафедры. ВКР должна содержать обзорную часть, отражающую общую профессиональную эрудицию автора. Темы ВКР могут быть предложены кафедрами или самими студентами. ВКР должна быть законченной разработкой, свидетельствующей об уровне профессионально-специализированных компетенций автора. Требования к содержанию, объему и структуре ВКР бакалавра определяются вузом на основании действующего Положения об итоговой государственной аттестации выпускников вузов. 
7.4. Требования к государственному экзамену бакалавра по направлению подготовки 221700 «Стандартизация и метрология»
Порядок проведения и программа Государственного экзамена определена вузом на основании Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений.

8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся

Подготовка бакалавров в университете базируется на фундаментальных и прикладных научных исследованиях, проводимых учеными, преподавателями, аспирантами и студентами.

Отношение между субъектами учебного процесса в БГТУ им. В.Г. Шухова строятся на основе соблюдения действующего федерального законодательства и локальных актов БГТУ им. В.Г. Шухова, уважении прав личности и человеческого достоинства. 

Планирование рабочего и учебного времени ППС и студентов предполагает: начало занятий – 8.15 час, продолжительность аудиторных занятий – 1 пара (2 академических часа по 45 минут). 

Учебно-методическое управление составляет расписание аудиторных занятий, которое затем согласовывают директоры институтов и утверждает первый проректор. 

Утвержденное на семестр расписание регулируется в соответствии с логикой обеспечения выполнения учебных планов. 

В расписании содержится полная информация о времени, месте и виде занятий для каждого курса, с указанием изучаемых дисциплин и преподавателей, проводящих занятия. Замена занятий осуществляется по служебной записке заведующего кафедрой. 

Ответственность за обеспечение учебного процесса (аудиторной работы) лежит на заведующих кафедрами и контролируется директорами институтов: 

– учебный год начинается 1 сентября и делится на два семестра, каждый из которых заканчивается зачетно-экзаменационной сессией;

– максимальный объем учебной нагрузки студента не превышает 54 часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы;

– объем аудиторных занятий студента не превышает за период теоретического обучения в среднем 27 часов в неделю;  

– часы по физической культуре не входят в еженедельную 27-часовую учебную нагрузку;  

– для всех видов аудиторных занятий устанавливается академический час продолжительностью 45 минут;  

Организация и проведение экзаменационной сессии осуществляется в соответствии с Положением о курсовых экзаменах и зачетах. Расписание экзаменационной сессии составляется учебно-методическим управлением в строгом соответствии с учебным планом, согласовывается с директором института и утверждается первым проректором университета не позднее, чем за месяц до начала сессии. Даты проведения экзаменов устанавливаются с учетом обязательного трехдневного срока на подготовку студентов к экзамену. 

Все изменения в расписании сессий проходят согласование в учебно-методическом управлении.

Экзамен проводится только в установленное расписанием время в закрепленной аудитории. 

При составлении расписания учитываются действующие санитарно-гигиенические нормы и требования Трудового кодекса Российской Федерации.  

При наличии уважительных причин, подтвержденных документально, директору института предоставляется право устанавливать студенту индивидуальные сроки сдачи экзаменов и зачетов (в том числе продление экзаменационной сессии). Продление экзаменационной сессии оформляется распоряжением директора института.  

Система менеджмента качества в БГТУ им. В.Г. Шухова охватывает область проектирования, разработки и осуществления образовательной деятельности. Она ориентирована на непрерывное совершенствование деятельности, установление взаимовыгодных отношений с потребителями, выявление и удовлетворение их требований к качеству оказываемых образовательных услуг.

	Основная образовательная программа согласована:
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